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L a r g ă
d i v e r s i f i c a r e  
a  g a m e i  
s o r t i m e n t a l e

Ne aflăm într-o epocă de-a dreptul 
revoluţionară în privinţa diversifică
rii gamei sortimentale, datorită dez
voltării impetuoase a chimiei care 
asigură o serioasă bază de materii 
prime. în industria textilă acest fe
nomen se resimte cu atît mai mult 
cu cit fibrele puse la dispoziţie de 
chimia de sinteză dau posibilitatea 
îmbinării armonioase a coloritului 
cu modelul sau croiala produsului.

în acest context activitatea de di
versificare şi îmbogăţire a gamei 
sortimentale din cadrul Combinatu
lui de tricotaje şi ciorapi Sibiu se 
află într-o continuă ascendentă. Co
lectivele de salariaţi din unităţile 
combinatului îşi concentrează aten
ţia în special pe 
această problemă 
deoarece efectele 
ce decurg sínt 
multiple. în primul 
rind reuşim în 
calitate de produ
cători să venim în 
întîmpinarea ce
rinţelor beneficia
rilor noştri — cum
părătorii — punin- 
du-le la dispoziţie o varietate do ar
ticole în modele şl colorituri mul
tiple, şi apoi, avind posibilitatea 
desfacerii unei cantităţi mari de 
mărfuri, implicit ne creăm posibili
tatea producerii acestora. Deci reu
şim să utilizăm la maximum întrea
ga noastră capacitate de producţie 
şi forţă de muncă de care dispunem. 
Din noianul preocupărilor salariaţi
lor noştri în acest sens amintim cî- 
teva. Pentru a îmbunătăţi aspectul 
lenjeriei din fire de mătase artifi
cială pentru femei s-au creat un nu
măr de 10 modele de imprimeuri in 
2—5 culori. La acestea s-au aplicat 
noile concepţii în creaţie, ca desene 
cu efecte în mişcare, desene flora
le, figuri stilizate etc. Tot în cadrul 
atestui sortiment s-au creat 27 mo
dele noi in special la articolele de 
combinezoane la care creatorii au 
depus multă fantezie atît ca colorit 
cit şi ca ornamentare cu diverse 
daniele în pas cu linia modei actu
ale. La sortimentul de pulovere din 
fire tip lină (melană), produsă la 
Săvineşti, pentru copii şi adulţi, s-au 
creat un număr de 43 modele cu 
eiecte de culoare în' relief sau cu 
efecte combinate. Numitorul comun 
al noilor modele este dat de' faptul 
că în general modelul nu se mai 
află pe toată suprafaţa produsului, 
ci numai în anumite porţiuni ca: 
borduri, pe mijlocul pieptului sau 
pe mîneci. Pentru satisfacerea diver
sificării gustului consumatorilor, noi
le modele s-au creat in 4—6 poziţii 
coloristice. Sortimentul de mănuşi 
pentru copii şi adulţi a fost diversi
ficat în 33, de modele din fire tip 
lină (melană) atît'simple cit şi cu 
desene de culoare şi relief. O parte 
din acestea au fost concepute cu un 
nou tip de bordură, mai simplă, de

La Combinatul 
de ciorapi şi tricotaje 

Sibiu

e>
executat şl care contribuie la micşo
rarea consumului specific de mate
rie primă. De altfel acest lucru 
constituie totodată şi o dovadă a 
unei alte probleme căreia îi acor
dăm atenţie: feproiectarea produse
lor în scopul reducerii pe cît posibil 
a consumurilor de materiale.

Cu toate că nomenclatura produ
selor combinatului, datorită specifi
cului sau, este destul de mare, am 
putea spune că fiecărui produs în 
parte i s-a dat atenţia cuvenită. 
Bunăoară, la sortimentul ciorapi s-au 
creat în total 42 de modele şi arti
cole noi. Dacă pînă anul acesta la 
acest sortiment realizam în mod cu
rent produse dintr-un singur tip de 

fibre, fie bumbac, 
fie fire sintetice 
simple sau textúrá
ié, acum s-au in
trodus în fabrica
ţie articole de cio
rapi din amestecu
ri binare (2 tipuri) 
de materie primă. 
Astfel se află în 
lucru un articol de 
ciorapi, pe ma

şini circulare, la care s-au utilizat 
în paralel un fir tip lină cu un fir 
de relon supraelastic. Avantajele ce 
decurg de aici constau în faptul că 
cele două tipuri de fibre îşi com
pensează reciproc proprietăţile: firul 
de lina, produs cu o torsiune mai 
mică dă un tuşeu moale ciorapului 
■imitînd lina, iar firul supraelastic, 
conferă produsului o elasticitate su
perioară şi totodată o bună rezistentă 
la frecare — atît de necesară în 
timpul purtării. Tot pe această linie 
s-a creat o şosetă 1/2 pentru băr
baţi, tricotată pe maşini circulare cu 
2 cilindri de fineţea 14.

Am enumerat doar o parte din 
realizările obţinute de colectivele de 
muncitori, tehnicieni şi ingineri ai 
combinatului nostru. Desigur că lis
ta exemplelor poate fi completată şi 
de produsele care datorită calităţii 
mult îmbunătăţite sau varietăţii sor
timentale a lor au fost şi sínt soli
citate în cantităţi tot mai mari şi pe 
piaţa externă.

Anul 1971 va aduce cumpărători
lor o abundentă de asemenea arti
cole. Contractările ce se desfăşoară 
în momentul de fată la Mangalia, o 
vor confirma, desigur. Dorim să 
menţionăm că din totalul materiilor 
prime .folosite în combinat, numai 
în trimestrul III al anului în curs, 
57 la sută le constituie fibrele chi
mice. Este o dovadă elocventă că 
aici, baza de materii prime a fost 
lărgită in acelaşi timp cu îmbunătă
ţirile calitative ce s-au adus produ
selor, însuşiri conferite numai de 
firul sintetic.

Ing. EUGEN RADU
şeful serviciului tehnic al
Combinatului de ciorapi şi 

tricotaje Sibiu

Plenara Consiliului 
Uniunii Naţionale 
a Cooperativelor 

Agricole 
de Producţie

Joi, a avut loc plenara Consi
liului Uniunii Naţionale a Coope
rativelor Agricole de Producţie 
consacrată dezbaterii şi stabilirii 
măsurilor pentru aplicarea hotărî- 
rilor adoptate de conducerea parti
dului cuprinse în expunerea tova
răşului Nicolae Ceauşescu cu pri
vire la îmbunătăţirea organizării, 
planificării şi conducerii agricul
turii. Lucrările plenarei au fost 
conduse de tovarăşul Virgil Tro- 
fin, membru al Comitetului Exe
cutiv, al Prezidiului' Permanent, 
secretar al C.C. al P.C.R., preşe
dintele Uniunii Naţionale a Coo
perativelor Agricole de Producţie.

Au participat membri ai Consi
liului Uniunii, ai Comitetului Ca
sei de .pensii şi' ai Comisiei de re
vizie, preşedinţi şi vicepreşedinţi 
ai uniunilor judeţene, activişti ai 
Uniunii Naţionale.

La lucrări au luat parte tova
răşii Vasile Vilcu, membru al Co
mitetului Executiv al C.C. al 
P.C.R., vicepreşedinte al Consiliu
lui de Stat, Iosif Banc, membru 
supleant al Comitetului Executiv 
al C.C. al P.C.R., vicepreşedinte 
al Consiliului de Miniştri, repre
zentanţi ai unor ministere şi altor 
instituţii centrale.

In cadrul dezbaterilor partici
panţii au dat o înaltă apreciere 
măsurilor adoptate de conducerea 
partidului, măsuri pe care le con
sideră de o importanţă deosebită 
pentru progresul agriculturii coo
peratiste şi şi-au exprimat convin
gerea că acestea creează condiţii 
pentru participarea mai activă a 
ţăranilor cooperatori la activitatea 
de producţie, a mecanizatorilor şi 
a specialiştilor, pentru obţinerea 
unor cantităţi sporite de produse 
vegetale şi animaliere. Vorbitorii 
au subliniat, de asemenea, necesi
tatea concentrării eforturilor în

direcţia aplicării imediate a măsu
rilor cuprinse în expunerea tova
răşului Nicolae Ceauşescu. Dez
baterile au prilejuit un larg schimb 
de păreri în legătură cu sarcinile 
ce revin uniunilor cooperatiste şi 
conducerilor cooperativelor agri
cole pentru înfăptuirea măsurilor 
adoptate de conducerea partidului.

Plenara a hotărît convocarea ce
lui de al II-lea Congres al Uniunii 
Naţionale a Cooperativelor Agri
cole de Producţie în a doua jumă
tate a lunii mai 1971 şi a împuter 
nicit Comitetul Executiv să defini
tiveze proiectele de statut al coo
perativelor agricole de producţie, 
al Uniunii Naţionale şi al uniuni
lor judeţene ale cooperativelor ă- 
gricok- de producţie, al Casei de 
pensii Iţi să le supună dezbaterii 
publice.

Plenara a stabilit, de asemenea, 
ca întreaga activitate de pregătire 
a congresului să aibă ca obiectiv 
principal aplicarea în toate unită
ţile agricole cooperatiste a hotă
rârilor conducerii partidului, pre
gătirea temeinică a noului an de 
producţie, executarea în cele mai 
bune condiţii a lucrărilor din eta
pa actuală.

Plenara a adoptat modificări la 
statutul Casei de pensii în legă
tură eu majorarea pensiilor mem
brilor cooperatori şi a stabilit mă
suri în vederea plăţii acestora în- 
cepînd cu luna ianuarie 1971.

în încheierea lucrărilor a luat 
cuvîntul tovarăşul Virgil Trofin.

într-o atmosferă însufleţită par
ticipanţii la plenară au adoptat în 
unanimitate textul unei scrisori a- 
dresate Comitetului Central al 
Partidului Comunist Român, tpva- 
răşului Nicolae Ceauşescu, secre
tar general al Partidului Comunist 
Român.

(Agerpres)

Plecarea din Berlin a delegaţiei 
de partid  şi guvernam entale 

a Republicii S ocia liste  România,
condusă de tovarăşu l ItlICOLAE CEAUŞESCU

Berlin 3 (Agerpres). — Joi dimi
neaţa, a părăsit capitala R.D. Ger
mane delegaţia de partid şi guver
namentală a Republicii Socialiste 
România, condusă de tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, secretar general 
al Partidului Comunist Român, pre
şedintele Consiliului de Stat al Re
publicii Socialiste România, care a 
participat la Consfătuirea de la Ber
lin a Comitetului Politic Consultativ 
al statelor participante la Tratatul 
de la Varşovia.

La aeroportul Schönefeld, delega
ţia a fost salutată de Willi Stoph, 
membru al Biroului Politic al Comi
tetului Central al Partidului Socia
list Unit din Germania, preşedintele 
Consiliului de Miniştri al R.D.G., de 
membrii Biroului Politic al C.C. al 
P.S.U.G. Erich Honecker, Gerhard 
Gruneberg, Erich Muckenberger, 
Gunter Mittag, Alfred Neumann, 
Albert Norden, Paul Werner, de 
membri supleanţi ai Biroului Politic 
al C.C. al P.S.U.G., Hermann Axen,

Georg Ewald, Walter Halbritter,; 
Werner Jarowinsky, secretar al G.G. 
al P.S.U.G., Werner Lamberz, vice
preşedinţii Consiliului de Miniştri al 
R.D.G., Alexander Abusch, Gerhard 
Weiss, Herbert Weiz, de QUO 
Winzer, membru al G.C. al P.S.U.G., 
ministrul afacerilor externe al R.D.G. 
şi alte persoane oficiale.

Au fost prezenţi Nicolae Ghenea, 
ambasadorul României în R.D.®., şi 
membri ai ambasadei. <

Sosirea in
Delegaţia de partid şi guverna

mentală a Republicii Socialiste Ro
mânia, condusă de tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, preşedin
tele Consiliului de Stat ni Republicii 
Socialiste România, care a participat 
la Consfătuirea de la Berlin a Co
mitetului Politic Consultativ al sta
telor participante la Tratatul de la 
Varşovia, s-a înapoiat joi la amiază 
în Capitală.

Din delegaţie au făcut parte tova
răşii Paul Niculescu-Mizil, membru 
al Comitetului Etxecutivs al Prezi

diului Permanent, secretar al C.C. al 
P.C.R., Ilie Verdet, membru al Co
mitetului Executiv, al Prezidiului 
Permanent al C,C. al P.C.R., prim-vi- 
cepreşedinte al Consiliului de Mi
niştri, şi Corneliu Mănescu, membru 
al C.C. al P.C.R.f ministrul afacerilor 
externe.

La sosire, pe aeroportul Băneasa, 
delegaţia a fost. întîmpinată de to
varăşii Emil Bodnaraş, Gheorghe 
Pană, Gheorghe Rădulescu, Virgil 
Trofin, Maxim Berghianu, Florian 
Dănălacbe, Emil Drăgănescu, Janos 
Fazekas, Petre Lupu, Manea Mănescu,

Dumitru Popa, Dumitru Pópescu, 
Leonte Răutu, Gheorghe Stoica, Va
sile Vilcu, Ştefan Voitec, Iosif Banc, 
Petre Blajovici, Miron Constantînes- 
cu, Mihai Gere, Ion lonită, Vasilei 
Patilineţ, Ion Stănescu, Mibai Mari- 
nescu, de membri ai G.G. al P.C.R., 
al Consiliului de Stat şi ai guver
nului, conducători de instituţii cen
trale şi organizaţii obşteşti 

Erau de fată dr. Hans Voss, amba
sadorul R.D. Germane Ia Bucureşti, 
şi membri ai ambasadei.

(Agerpres}

DECLARAŢIA
privind problemele întăririi securităţii şi dezvoltării 

colaborării paşnice în Europa
Republica Populară ' Bulgaria, Re

publica Socialistă Cehoslovacă, Re
publica Democrată Germană, Repu
blica Populară Polonă, Republica 
Socialistă România, Republica Popu
lară Ungară şi Uniunea Republicilor 
Sovietice Socialiste — reprezentate 
la Consfătuirea de la Berlin a Co
mitetului Politic Consultativ al ţă
rilor participante la Tratatul de la 
Varşovia — au examinat situaţia 
creată în Europa.

Consfătuirea constată cu satisfac
ţie că eforturile depuse de ţările 
socialiste contribuie în mod eficient 
ia însănătoşirea atmosferei pe con
tinentul european şi la înfăptuirea 
practică a principiilor coexistentei 
paşnice între state cu sisteme so
ciale diferite. S-a constatat că, în 
ultimul timp, în relaţiile dintre sta
tele europene îşi croiesc tot mai 
mult drum tendinţele spre destindere 
şi largă colaborare de bună vecină
tate.

Statele reprezentate la consfătuire 
salută o asemenea evoluţie a eveni
mentelor din Europa, care corespun
de intereselor tuturor ţărilor Euro
pei, mari şi mici, asigurării unei 
păci trainice in lumea întreagă. Ele 
intenţionează să contribuie şi în vii

lo r  la lărgirea şi adîncirea relaţiilor 
reciproc avantajoase cu toate sta
tele din Europa care, la rîndul lor, 
sínt gata să promoveze o politică de 
destindere a încordării internationa
le. S-a subliniat din nou necesitatea 
respectării cu stricteţe în relaţiile 
dinire toate state.le a principiilor in
dependentei, suveranităţii, integrită
ţii teritoriale, egalităţii în drepturi 
şi neamestecului în treburile interne 
ale altora.

Participanţii la consfătuire au su
bliniat marea importanţă internaţio
nală a încheierii Tratatului dintre

Depistarea eventualelor neuniformi- 
tăţi ale firelor şi semitortului pe faze 
de fabricaţie — iată una din sarci
nile zilnice de lucru ale laborantei 
Eugenia Nan din secţia iilalută 
pieptănată a fabricii „Libertatea" 

Sibiu
Fotoi FRED NUSS

— Unde coborîti? . . .
— La C.E.T.I . . .
— Eu la U.F.S.!. . .
Un dialog banal, improvizat îri- 

tr-unul din tramvaiele care cir
culă pe o linie inaugurată în ulti
mii ani în municipiul Iaşi şi care 
şi-a botezat staţiile după ctito
riile la fel de noi ale socialismu
lui: Centrala electrică de termo- 
ficare, Uzina de fibre sintetice, 
Uzina metalurgică, Fabrica de ulei 
şi altele, consemnînd în stilul 
lapidar al unei plăci indicatoare, 
cel mai nou drum prin care ora
şul se racordează ia transformă
rile contemporane ale tării. Cu 
un deceniu-două in urmă, pe aici 
era stăpînă numai liniştea mile
nară a luncii Bahluiului, trezită 
rareori de cite un cioban care-şi 
mina turma către păşune. 
Acum!...

Coborîm la staţia U.F.S.: Uzina 
de fire sintetice, unul dintre noii 
născuţi în această zonă indus
trială (16 octombrie 1963) care 
realizează un sfert din producţia 
industrială a laşului.

După-cum este şi firesc, în fişa 
biografică a tinerei întreprinderi 
sínt însemnate, deocamdată, nu
mai cîteva momente mai impor
tante: 5 februarie 1960 — uzina 
realizează prima fibră poliesterică 
românească: terpm; 7 septembrie 
1970 — întreprinderea ieşeană 
„toarce" primul fir poliesteric 
românesc. Şi încă un fapt con
semnat în această perioadă care 
nu poate să rămînă neobservat 
— uzina atinge Capacitatea a- 
nuală proiectată: 10 000 tone de 
fibre şi 3 050 tone de fire po- 
liesterice. Specialiştii au calculat 
că numai cantitatea de fibre, pe 
care uzina o furnizează în de
cursul unui an, echivalează cu

producţia de lină pe care ne-o 
pot oferi trei milioane de oi.

Poposim în prima secţie a uzi
nei, cea de policondensare, care 
a început să producă cu două 
luni şi jumătate înainte de ter
men, avans echivalent cu o pro
ducţie suplimentară de 82 mili
oane lei. Două lichide — dimetil- 
tereftalatul şi etilenglicolul — 
sint introduse în circuitul celor 
10 linii de fabricaţie, iar la ca
pătul unor metamorfoze se obţin 
granulele poliesterice, substanţe

mătate din producţia de fibre şl 
fire sintetice a tării se realizează 
în cadrul tinerei uzine ieşene.

întregul proces, care se desfă
şoară în interiorul recipientelor 
şi conductelor, este urmărit de la 
un tablou de comandă care lu
crează după program stabilit prin 
cartele electronice — minuscule 
circuite integrate, care urmăresc 
continuu reacţiile chimice.

Din mediul atît de ispititor al 
miraculoasei reacţii macromole- 
culare ne strămutăm în labora

lll l  M l  VLĂSTAR AL C H E I  
macromoleculare
solide albe, negre sau mate, care 
nu mai amintesc nici prin starea 
lor alotropică, nici proprietăţile 
chimice de componenţii reacţiilor 
initiale. Aceste granule iau dru
mul secţiei de filare, iar la ca
pătul liniilor tehnologice, capătă 
moliciunea blăniţei de miel şi 
culoarea albului imaculat. Din 
prima clipă, firele şi fibrele pro
duse aici s-au întors de la labo
rator cu calificativul „excelent", 
imprimînd, la rîndul lor, aceleaşi 
calităţi lenjeriei, tricotajelor, ben
zilor transportoare, velelor, fil
trelor, anvelopelor şi celorlalte 
produse realizate din terom. Şi 
trebuie să notăm că aproape ju-

toarele uzinei. Linişte desăvîrşită, 
concentrare, măsurători, calcule, a 
activitate care sub impresia cal
mului concentrează o imensă e* 
nergie nervoasă. Cercetătorii 
caută neîncetat? Ce anume? Re
ţete pentru diferite substanţe care 
să poată fi utilizate în procesul 
fabricării fibrelor şi a firelor chi
mice. De altfel, în scurtul răstimp 
de cînd şi-au început activitatea, 
ei au elaborat un nou procedeu teh
nologic pentru sinteza unei sub
stanţe folosite drept stabilizator, 
renunţîndu-se astfel la importarea 
produsului şi au asimilat alte opt 
substanţe furnizate pînă acum de 
firme străine. Cercetătorii caută,

descoperă şi iarăşi reiau firul 
căutărilor. Acum multi dintre ei 
sínt preocupaţi să afle noi dome
nii de utilizare a firelor şi fi
brelor sintetice.

Stau din nou în faţa tăbliţei pe 
care sínt înscrise cele trei litere: 
U.F.S. în staţie se află, de ase
menea, zeci de oameni pe care 
i-am întîlnit în secţiile de pro
ducţie sau în laboratoarele uzi
nei. Cei mai mulţi sínt tineri. De 
altfel, vîrsta medie în această 
tînără unitate industrială este de 
25 de ani. Deschid carnetul de 
însemnări recitind date, fapte, 
fragmente de convorbiri. Pe una 
din file îmi reţin atenţia cîteva 
rînduri reproduse din cartea de 
aur: „Noua uzină întruchipează
cum nu se poate mai bine hotă- 
rîrea poporului nostru de a trans
pune în fapt prevederile Directi
velor Congresului partidului. . .  
Tînărul colectiv de muncitori, 
tehnicieni şi ingineri, care preia 
acest vlăstar al chimiei macro
moleculare, îi adresăm urarea de 
a munci cu dragoste şi pasiune 
pentru a realiza fibre şi fire de 
calitate superioară, la nivelul teh
nicii mondiale". Aceste cuvinte 
înscrise în cartea de aur a uzinei 
de tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
sínt un elogiu adus constructo
rilor; proiectanţilor, tuturor spe
cialiştilor care s-au străduit să 
transpună în fapt asemenea înalte 
prevederi ale politicii de indus
trializare a ţării. Sínt un îndemn 
pentru operatorii, inginerii şi 
tehnicienii de care abia m-am 
despărţit pentru ca toţi aceşti 
oameni să alăture pasiunii şi en
tuziasmului lor cunoştinţe pro
funde spre folosul lor şi al tării.

U.R.S.S. şi R.F.G. şi a parafării Tra
tatului dintre R.P.P. şi R.F.G. Recu
noaşterea situaţiei existente în Eu
ropa, statornicită ca rezultat al celui 
de-al doilea război mondial şi al dez
voltării postbelice, a inviolabilităţii 
frontierelor actuale ale statelor euro
pene, respectarea principiului soluţio
nării litigiilor exclusiv prin mijloace 
paşnice, nerecurgînd la forţă sau la a- 
menintarea cu folosirea ei -— toate 
acestea au o însemnătate uriaşe pen
tru destinele pecii europene, pentru 
viitorul paşnic al popoarelor euro
pene. Intrarea în vigoare a acestor 
tratate va corespunde intereselor 
vitale ale tuturor statelor şi 
popoarelor.

Participanţii la consfătuire şi-au 
exprimat în unanimitate solidaritatea 
cu politica iubitoare de pace a Re
publicii Democrate Germane. întrea
ga evoluţie în Europa este o mărtu
rie a faptului că fără participarea 
R.D.G. este imposibil să se constru
iască edificiul unei păci trainice in 
această zonă. Stabilirea de relaţii de 
egalitate în drepturi între Republica 
Democrată Germană şi alte state 
care, deocamdată, nu au stabilit ase
menea relaţii, inclusiv a unor relaţii 
bazate pe normele unanim acceptate 
ale dreptului internaţional între 
R.D.G. şi R.F.G., primirea R.D.G. in 
Organizaţia Naţiunilor Unite şi alte 
organizaţii internationale în calitate 
de membru cu drepturi egale, repre
zintă imperative vitale ale vremii şi 
ar constitui o contribuţie majoră la 
cauza securităţii europene şi inter
naţionale.

Statele reprezentate la consfătuire 
sprijină în întregime cerinţa justă a 
Republică Socialiste Cehoslovace 
privind recunoaşterea de către R.F.G. 
ca nevalabil de la bun început a 
acordului de la München, cu toate 
urmările care decurg din aceasta. 
Disocierea clară şi definitivă a R.F.G. 
de acest dictat, care a întruchipat 
politica hitlerista tîlhăreţiscă, ar 
contribui la însănătoşirea situaţiei în 
Europa şi la dezvoltarea relaţiilor 
R.F.G. cu ţările socialiste.

La consfătuire s-a constatat că se 
creează premise pentru reglementa
rea altor probleme existente în Eu
ropa şi, în legătură cu aceasta, s-a 
exprimat speranţa că tratativele care 
se desfăşoară în prezent în problema 
Berlinului occidental se vor încheia 
prin realizarea unei înţelegeri reci
proc acceptabile, care să corespundă 
intereselor destinderii în centrul 
Europei, precum şi necesităţilor 
populaţiei Berlinului occidental şi 
intereselor legitime, şi drepturilor 
suverane ale R.D.G.

Participanţii la consfătuire şi-au 
exprimat convingerea că convocarea 
conferinţei general-europene în pro
blemele securităţii şi colaborării ar 
reprezenta o nouă etapă majoră pe 
calea consolidării păcii în Europa.

Datorită activităţii , pregătitoare

desfăşurate pînă acum, sínt create 
în prezent premise suficiente pentru 
organizarea unei asemenea conferin
ţe. S-a conturat, în general, ordinea 
de zi, a fost definită componenţa 
participanţilor la conferinţă, s-a pus 
o bază largă pentru înţelegerea re
ciprocă şi asigurarea unor rezultate 
pozitive ale conferinţei. încheierea 
punerii de acord a tuturor proble
melor legate de convocarea confe
rinţei necesită în prezent, alături de 
contacte bilaterale, desfăşurarea de 
consultări multilaterale, cu partici
parea tuturor statelor interesate. 
Pentru aceasta s-au şi pronunţat 
multe state europene.

Participanţii la consfătuire au luat 
cunoştinţă cu satisfacţie de noua ini
ţiativă a guvernului Finlandei pri
vind organizarea la Helsinki a unor 
întilniri pregătitoare ale reprezen
tanţilor tuturor statelor interesate, in 
problemele legate de convocarea 
conferinţei general-europene. Statele 
reprezentate la consfătuire declară 
că sínt de acord să participe la ase
menea întilniri chemate să contribuie 
la pregătirea practică a conferinţei 
general-europene.

Nu există nici un motiv de a tă
răgăna convocarea conferinţei, de a 
pune anumite condiţii prealabile. 
Mişcarea pentru securitate şi cola
borare pe continentul european ca
pătă un caracter tot mai larg şi de 
masă. Statele socialiste participante 
la consfătuire sínt hotărîte să facă 
tot ce depinde de ele pentru ca vo
inţa de pace a popoarelor europene 
să fie transpusă în viată.

Participanţii la consfătuire-' consta
tă că adversarii destinderii şi cola
borării paşnice în Europa nu şi-au 
încetat activitatea periculoasă. în le
gătură cu aceasta, s-a atras atenţia 
asupra activizării cercurilor agresive 
ale N.A.T.O., a acţiunilor provoca
toare ale forţelor revanşarde şi mi
litariste din R.F.G., asupra încercări
lor necontenite făcute din afară de a 
frîna dezvoltarea proceselor favora
bile pe continentul european. A fost. 
exprimată încrederea fermă că for
ţele iubitoare de pace din Europa 
sínt capabile să înlăture obstacolele 
create de adversarii păcii şi prin e- 
forturi unite să rezolve sarcina asi«< 
gurării unei păci trainice în această 
regiune a lumii.

Consfătuirea reafirmă poziţia ex
pusă în Declaraţia de la Bucureşti 
din 1066 în problemele securităţii 
europene, destinderii şi dezarmării.

Participanţii la consfătuire au ex
primat hotărîrea partidelor şi guver
nelor ţărilor lor de a înfăptui şî în 
viitor acţiuni comune puse da acord 
pe arena internaţională în interesul 
asigurării securităţii trainice în Eu
ropa şi în întreaga lume. în acest' 
scop, fiecare dintre ei va continua 
să promoveze o politică activă de 
pace, de destindere a încordării şi 
de largă colaborare internaţională, t

DECLARAŢIA
în legătură cu agravarea situaţiei 

în regiunea Indochinei

A. NEAGU

Republica Populară Bulgaria, Re
publica Socialistă Cehoslovacă, Re
publica Democrată Germană, Repu
blica Populară Polonă, Republi
ca Socialistă România, Republica 
Populară Ungară şi Uniunea Repu
blicilor Sovietice Socialiste — re
prezentate ia Consfătuirea de la 
Berlin a  Comitetului Politic Consul

tativ al statelor participante la Tra
tatul de la Varşovia — au examinat 
situaţia care se creează în Peninsula 
(ndochina.

în ultimul timp, S.Ü.A. au între
prins noi ^Jd:e de agresiune împotri
va Republicii Democrate Vietnam,

£®octinisiíi»Ía jsag. a SV-al
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Cadru din expoziţia „Păsări de ballá" de la Muzeul ştiinţelor naturii din Sibiu
Foto: FRED NUSS

Practici care minează regu
lile stabilite şi ignorâ legea

Numai (a noi găsiţi murdărie ? #  Vînzătoarea „descurcă
reaţă“ şi gestionarul 
nu rezolvă totul

77mărinimos a Numai amenzile

Fiindcă la Mediaş, în ultimul timp, 
solicitările privind anumite mărfuri 
sínt mari, natural că din partea lu
crătorilor din comerţ se cere o mai 
mare operativitate, o deservire ci
vilizată şi, bineînţeles, mai multă re
ceptivitate faţă de cerinţele privind 
igiena.

Din discuţiile avute cu organele 
inspecţiei comerciale ale municipiu
lui şi ale Inspecţiei sanitare de stat 
reiese că, deşi în ultima perioadă 
controalele pe această linie au fost 
intensificate, totuşi în multe unităţi 
comerciale ale municipiului apar în
că numeroase carenţe, abdicări de 
la reguli arhicunoscute. Pentru a 
ilustra cele afirmate, împreună cu 
Dorela Jurcă de la Inspectoratul sa
nitar de stat şi loan Todea, inspec
tor comercial în cadrul consiliului 
popular municipal, am întreprins, zi
lele trecute, o vizită prin unităţile 
comerciale.

varăşii din conducerea O.C.L. Ali
mentara. Se cere doar luarea unor 
măsuri prevăzute de altfel chiar de 
către dinşii.

P ra c t ic i  c o n d a m n a b ile
Se ştie că unele produse ca ulei, 

făină, untură sínt des solicitate de 
către cumpărători. în raidul nostru 
am urmărit şi modul cum lucrătorii 
din comerţ reuşesc să facă faţă ce
rinţelor, cum se ocupă de distribui- 
îea acestor produse. Natural că ma
joritatea acestora lucrează corect, 
cinstit, respectă dispoziţiile date în 
acest sens. Dar sínt unii care se 
abat de la regulile stabilite. Iată cî- 
teva exemple găsite in zilele raidu-

n! se răspunde: „Este al colegei de 
după masă , . .

Ferită de ochii cumpărătorilor, o 
însemnată cantitate de costiţă afu
mată am găsit şi la unitatea nr. îl...

Pentru remedierea carenţelor, atît 
în ce priveşte respectarea igienei, 
cit şi eradicarea unor practici cu 
totul străine comerţului socialist, să 
desprindem citeva aspecte care vor 
trebui să stea in atenţia conducerii 
O.C.L. Alimentara din Mediaş.

A b a te r i  de  la  ig ie n ă , 
qe ?De

în com erţu l 
m e d ie şa n

•  în multe unităţi sínt vizibile 
lipsa de gospodărire, neatenţia faţă 
de regulile de igienă; praful de pe 
rafturi, murdăria din magazin, dezor
dinea din magaziile de mărfuri, lu
crători cu ţinută nereglementară etc. 
sínt numai citeva din constatările, 
noastre şi ale organelor sanitare. Se 
impune deci o mai mare exigenţă şi 
bineînţeles un control mai riguros 
şi mai eficient din partea conducerii 
O.C.L.

•  La unele din unităţile vizitate 
lipsesc vestiarele, grătarele de lemn, 
allele trebuiesc zugrăvite.

Alimentara nr. 9, responsabil 
Francisk Nagy. Boxele pentru depo
zitarea produselor vrac sínt fără ca
pace, murdare. De tavanul nezugră
vit atîrnă citeva pînze de păianjen. 
Că mina de bun gospodar lipseşte 
(deşi aici lucrează numai fete tine
re) ne-o demonstrează şi dezordinea 
din magazia de mină, din curte.

La cele constatate gestionarul ne 
„pasează" replica: „Ce, numai la 
noi găsiţi murdărie ? Mergeţi la ma
gazinul nr. 11 şi să vedeţi ce-i a- 
colo!" Fără comentarii I

Responsabila chioşcului alimentar 
nr. 9 de pe şoseaua Baznei este Or- 
tanza Pauliuc. Despre felul cum ştie 
să se „descurce" vorbesc faptele. 
Intr-un spaţiu foarte restrîns sínt 
expuse mărfuri de toate soiurile, ca 
dulciuri, băuturi, produse de panifi
caţie etc. Că localul este impropriu 
unui asemenea scop o dovedeşte şi 
situaţia găsită în ziua vizitei noas
tre, Ne întrebăm : tovarăşii din con
ducerea O.C.L. nu au trecut nici
odată pe la acest chioşc ? Dacă to
tuşi au trecut, de ce n-au luat mă
surile necesare ? Amenda de 125 lei 
aplicată vînzătoarei nu rezolvă si
tuaţia. Considerăm că în acest caz 
se cuvin măsuri de alt ordin (ca să 
nu spunem chiar închiderea localu
lui). Mai este necesar să amintim 
conducerii O.C.L. Alimentara că în 
perioada actuală există sarcini pre
cise în. ce priveşte respectarea regu
lilor de igienă ?

Situaţii asemănătoare am găsit si 
în alte unităţi. La Alimentara nr. 3, 
într-una din boxe peştele era arun
cai la întîmplare, iar peste el — o 
oală cu măsline. De asemenea, la 
majoritatea unităţilor lipsesc servi
ciile de casă pentru raioanele de 
mezeluri. Dispoziţiile în această pri
vinţă sínt cunoscute şi de către to-

lui: în timpul cit ne aflam la Ali
mentara nr. 9, ia un control amă
nunţit am constatat că unitatea pri
mise 25 saci cu mălai dar la numă
rătoare unul era lipsă la apel. „L-am 
dat tovarăşului Hudrea" — ne spu
ne gestionarul Francisk Nagy.

Nu ne vine să credem că, acum, 
cînd un astfel de produs este atît 
de solicitat de către cetăţenii Me
diaşului unui singur om i se dă „pe 
sub tejghea" un sac întreg, circa 
70 kg. De ce atîta „mărinimie" din 
partea gestionarului? De ce atîta 
lipsă de respect faţă de ceilalţi cum
părători?

Este evident că in „punerea la 
punct" a celor care se dedau la astfel 
de favoritisme, un cuvînt decisiv va 
trebui să aibă şi conducerea O.C.L. 
Alimentara. Numai că pentru tova
răşul Ştefan Bercheu, directorul 
O.C.L., cazul semnalat este ceva o* 
bişnuit. Căci ce altceva poate sem
nifica modul cum a reacţionat atunci 
cind i-am relatat cele de mai sus: 
„Ce, numai atît? Credeam că arde 
sau e altceva mai grav!"

Probabil s-ar fi aşteptat să-i spu
nem altceva şi mai grav. Oare prac
ticarea unor astfel de „ajutoare" 
pentru anumiţi cunoscuţi, bineînţe
les în defavoarea mulţimii cumpără
torilor, nu este un caz ieşit din co
mun? Noi considerăm că da!

Situaţii similare de servire sau re
ţinere pentru anumite persoane am 
găsit şi la alte unităţi. La magazinul 
nr, 10, de pildă, trei sticle cu Ulei 
erau dosite într-un raft din magazia 
de mină. Nu a intirziat, bineînţeles, 
răspunsul: „Este al colegei".

La Alimentara nr. 3, două kilogra
me de untură, erau „păstrate" în vi
trina frigorifică, deşi în acea zi aici 
nu se distribuia acest produs. Şi aici

•  Dosirea de mărfuri, favoritisme
le, reţinerile pentru anumiţi cunos
cuţi sínt încă metode practicate 
(după cum s-a văzut) de către unii 
vînzători şi gestionari. Nu cumva 
controlul (chiar şi al conducerii) lip
seşte prea adesea?

•  întrucit la majoritatea unităţi
lor care au şi raioane de mezeluri, 
serviciile de casă lipsesc, ar trebui 
ca şi această problemă să fie rezol
vată mai urgent.

E. SANDU

1. GRITO

„A fi sau a nu fi”
O întîmplare fericită — ne 

scrie un cetăţean — face ca în 
oraşul Mediaş toate liniile de au
tobuz locale să treacă pe la gară. 
Acesta este un lucru îmbucură
tor, avind în vedere că de cele 
mai multe ori călătorii vin sau 
pleacă cu trenul, avind şi ceva 
bagaj. în mod logic, transportul 
în comun al călătorului şl al ba
gajului pînă la gară, sau de la 
gară pînă acasă este asigurat. Es
te asigurat, d.ar numai pe jumă
tate, deoarece autobuzele circulă 
pe la gară numai într-un singur 
sens, adică la „ducere“. La „în
toarcere", cînd autobuzele merg 
spre cartierele cele mai populate 
Gura Cîmpului, Piaţă sau Auto- 
mecanica, gara e ocolită. In le
iül acesta,’ călătorii sínt nevoiţi 
a transporta bagajul uneori des
tul de greu. Există posibilităţi ca 
autobuzele să treacă în ambele 
sensuri pe la gară?

derea judeţeană de construcţii* 
montaj Sibiu, şantierul Mediaş) a 
reuşit să astupe rigolele, canale
le şi să împiedice circulaţia . . .

Cetăţenii celor două străzi au 
făcut numeroase sesizări în acest 
sens. Consiliul popular municipal 
a pus în vedere constructorului 
să desfiinţeze depozitul improvi
zat, indicînd în apropiere (la 
circa 15 m) şi locul unde se pot 
depozita asemenea materiale. Ni
meni insă n-a mişcat un deget. 
Ce-i de făcut? Edilii oraşului nu 
pot să impună desfiinţarea aces
tui depozit? După cite ştim, asu
pra celor ce nu respectă dispozi
ţiile organelor locale se pot. lua 
măsuri, mergîndu-se pînă la a* 
menzi cu sume importante.

IOSIF GRITO

(precizăm: de piatră), mulţi au dat 
năvală. Dar s-au trezit cocoţaţi pe 
grămezi de piatră — curat ca
rieră — pentru că nişte construc
tori au lăsat pe acel loc — piatră 
pentru pavat, cei de la salubri
tate şi-au băgat şi ei tomberoa
nele, iar pe deasupra s-a deşertat 
şi ceva gunoi.

Cetăţenii au plecat dezamăgiţi. 
Curtea cu pricina arştă ca vai 
de ea, iar cei care au abandonat 
piatra, tomberoanele ş i . . .  gu
noaiele, dorm liniştiţi. Oare n-are 
cine să-i trezească?

N-aveţi un git 
de girafă?

„Război
zgomotului”

In întreaga lume se duce un 
război. împotriva zgomotului, care 
se produce atît la locurile de 
muncă cit şi pe stradă. La Me
diaş, lucrurile stau altfel. Şoferii 
autobuzelor de călători , de la Au
tobaza Mediaş şi-au instalat cla
xoane cu un sunet strident şi se 
pare că le face o mare plăcere 
de a le folosi timp cit mai înde
lungat. Numai aşa se explică de 
ce nu folosesc claxonul cu sunet 
normal. Poate n-ar strica să se 
reglementeze de către organele in 
drept şi această chestiune.

nu
Măsuri 

se pot lua?

Degeaba se vorbeşte de ecran 
lat, de Stereofonie. Cea mai ori
ginală idee s-a născut la Tălmă- 
cel. Asta în ce priveşte vizio
narea filmelor. Care e „proble
ma"? Dacă la celelalte cinemato
grafe stai pe scaun, după nişte 
reguli „învechite", aici este cu 
totul alt dichis. Să luăm de e- 
xemplu, filmul „Răpirea fecioa
relor“. Cum se poate vedea aici? 
în două feluri. Ca să vezi şi să 
înţelegi imaginile şi .scrisul tre* 
buie să stai culcat pe spate, a- 
tunci cind proiecţia este „lipită" 
de tavan. Cealaltă modalitate este 
p e ...  viceversa. Faci pe brotacul, 
aşternîndu-te pe burtă, cînd ima
ginea se „dezlipeşte" de pe tavan 
şi „cade" pe duşumea. Explicaţia 
e simplă. Ecranul pe care se pro
iectează este prea departe de a- 
paratul de proiecţie. Cică este 
foarte complicat să se iacă un 
ecran care să fie aşezat la dis
tanţa potrivită. Se caută de zor 
rezolvarea problemei in ait fel. 
Aparatului de proiecţie i-ar tre
bui un gît lung, pentru a-1 scoate 
din „carapace". Aşa că, stimaţi 
tovarăşi de la întreprinderea ci
nematografică, n-aveţi cumva un 
git de .. .girată?

De mai mult timp, capetele 
străzilor Luncii şi Căruciorului 
din Mediaş au devenit loc de de 
pozitare a unor materiale de 
construcţii (nisip, pietriş, blocur 
de piatră). Cel ce a găsit de cu 
viinţă să transforme acest loc în 
depozit de materiale (intreprin.

La teatru se 
face „carieră”
Zvonul a început să circule 

fulgerător. Auzind că la Teatrül 
de stat din Sibiu se face carieră

Gimnastica sibiană îşi 
caută drum spre afirmare

Campionatul naţional al juniorilor, 
desfăşurat recent la Cluj, a consti
tuit pentru glmnaştii sibieni, un pri
lej de ascensiune valorică in ierar
hia naţională.

Gimnastele sibiene, reprezentate 
pi intr-o echipă de categoria a Il-a 
(antrenori prof. Nicolae Buzoianu şi 
Kristl Kwatika-Voiciulescu), au depă
şit la mare luptă pe principalele lor 
rivale, echipele Bucureştiului şi Plo- 
ieştiului, cîştigînd mult disputatul 
titlu de campioane pe echipe.

Apare cu atît mai însemnat meri
tul secţiei de gimnastică a Şcolii 
sportive din Sibiu, cu cit ea a parti
cipat ca reprezentativă de judeţ, (o 
altă secţie de gimnastică nu există 
în judeţ!), arătîndu-se superioară al
tor reprezentative (Bucureşti, cu 4 
secţii de gimnastică, Prahova cu 2 
secţii de gimnastică ctc.), cu surse 
mai mari de selecţie.

Componentele echipei 
Kartmann, Sofia Gavrea,

(Gertrud
Gertrud

77 Vitrina neomenieiU i

Aşa a fost „boteza
tă“ gazeta satirică a- 
părută de citeva zile 
în faţa Miliţiei oraşu
lui Cisnădie. Rolul ei 
este de a reda chipul 
şi faptele celor ce 
s-au abătut de la pre
vederile Decretului 
153/1970.

„Vitrina neomeniei“ 
şi-a inaugurat activi
tatea cu Gheorghe 
Polmer' şi Mihai Ori- 
an, autori ai unui furt 
de 6 700 lei de la ce
tăţeanul loan Gurea- 
nu.. Caricatura lui loan 
Ceapă, str. Stejarului,

blocul nr. 7, îl arată 
în, stare de ebrietate 
venind de la circiumă 
noaptea pe la ora 24, 
cu chef de a-şi lua so
ţia la bătaie şi de a 
conturba liniştea lo
catarilor. Minorii loan 
Grigoreanu, Gheorghe 
Ionescu şi Nicolae 
Fleschin au hotărît 
să-şi părăsească şcoa
la şi familia, dormind 
prin şuri şi poduri de 
case, Sndeletnicindu-se 
cu diverse furturi.

Mai devreme sau 
mai tîrziu, toţi au că

zut în mina lucrători
lor de miliţie, care au 
ştiut să-şi facă datoria.

De la apariţia ei, 
această formă de a 
combate şi stîrpi răul 
din societatea noas
tră, a fost vizionată 
de mii de cetăţeni. Şi 
ea a început să-şi facă 
efectul. Numărul celor 
ce se abat de la le
gile în vigoare ă scă
zut. Iniţiativa organu
lui de miliţie s-a do
vedit deci a fi utilă 
şi eficientă.

I. STREZA

Herbert, Magda Berea, Paula Kele
men şi May Ecaterina) au evoluai, 
la un nivel constant bun la toate 
aparatele, un succes deosebit reali- 
zind Gertrud Kartmann, locul I la 
individual compus (campioană abso
luta la categoria a Il-a pe 1970), me
dalie de aur la bírna şi de argint la 
paralele inegale, Gertrud Herbert 
(loc 6 la individual compus) şi Sofia 
Gavrea (loc 7 la individual compus).

Un alt succes de prestigiu, reali
zat la această ediţie de o altă certă 
valoare, vine să ne arate ca la Si- 

. biu gimnastica poate trăi şi altfel 
decit numai din amintiri. Este vorba 
de Maria Antinie, cîştiqătoare a me
daliei de aur la bîrnă, în disputa 
maestrelor. Cu un exerciţiu conţi- 
nînd multe elemente de mare difi
cultate (daniiova laterala, roată răs
turnare înapoi, coborîre salt cu în
toarcere 360°), eleva Liceului „Gheor
ghe Lazăr" confirmă astfel include
rea ei în lotul olimpic, impunindu-se 
ca valoare în rîndul celor mai bune 
gimnaste la acest aparat.

Semnificativ este faptul ca prin
tre învinsele ei se numără Elisabeta 
Turcu, Paula Ion şi Felicia Dornea, 
componente ale naţionalei pare ne-a 
reprezentat recent la C. M. de la 
Ljubljana.

Băieţii (cu o echipa de categoria 
a Il-a), prezenţi pentru prima oară 
la o finala republicană, au ocupat 
locul IV. Vaier Răspop (medalie da 
argint la bară), Adrian Stan (meda
lie de bronz la sol), ca şi ceilalţi 
componenţi ai echipei — Heinz
Henning, Viorel Pălăinea, Vasile 
Moldovan şi Eugen Muţiu — sínt, 
după aprecierile specialiştilor, ele
mente de perspectivă.

Gimnastica sibiană îşi caută dru
mul. Mărirea reţelei de selecţie în 
judeţ, prin înfiinţarea de noi centre, 
este însă singura cale ce poate duce 
la permanentizarea unei prezenţe si
biene pe locuri fruntaşe în compe
tiţiile republicane, la atingerea va
lorilor gimnasticii de nivel mondial.

Prof. N. DEMBIŢCHI
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OCNA SIBIULUI.- Iconostas (orele-, 

1.7,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 
Fredy şi cînlecul 
17,00 şi 19,00).

23 AUGUST: 
prerie/ (orele

TO'£U!7 liltg: lifnrU L 'i

17,00

18,00
18,50
19,10
19,20

19,30
20,00
20,15

21,45

22,45
23,00

Deschiderea emisiunii. 
Teleşcoală.
Căminul.
Revista economică TV. 
Tragerea loto.
1001 de seri.
Emisiune pentru cei mici. 
Telejurnalul de seară. 
Reflector.
Film artistic. Riscurile me
seriei. Distins cu Medalia de 
aur a Cinematografiei fran
ceze pentru cel mai bun film 
al anului 1967.
Mai aveţi o întrebare? 
„Autentic şi fals în operele de 
artă“.
Telejurnalul de noapte, 
închiderea emisiunii.

Centrul meteorologic Sibiu comu
nică: Vreme relativ călduroasă cu 
cerul schimbător. Cu totul izolat, se 
vor semnala ploi slabe. Vîntul va 
sufla slab pînă la potrivit, din sec
torul vestic. Temperaturile minime 
vor fi cuprinse între minus 1 şi plus 
3 grade, iar cele maxime vor oscila 
intre plus 9 şi 13 grade. Dimineaţa, 
izolat, ceaţă.

W

I şl II (orele 10,00; 14,00; 17,00;
20,00); TINERETULUI: Expresul colo. 
nelului von Ryan (orele 10,00; 12,30; 
15,00; 18,00; 20,30); 7 NOIEMBRIE: 
Timp pentru a trăi (orele 10,00; 14,00; 
16,00; 18,00 şi 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: tnlllnirea 
(orele 9,00; 11,15; 14,00; 16,30;
19,00; 21,15); TINERETULUI: Casfe- 
lul condamnaţilor (orele 10,00; 16,30; 
18,30; 20,30); UNIREA: La nord prin 
nord-vest, seriile 1 şi II (orele 10,00; 
16,00; 19,30).

CISNĂDIE: POPULAR; Străinii
(orele 11,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Dreptul de-a le 
naşte (orele 16,00; 18,00 şi 20,00).

SIBIU: PACEA: De 7 X ? lő
réié 9,00; 11,30; 14,00; 16,30; 19,00;. 
21,00); ARTA: Cadavrul viu. seriile

DUMBRĂVENI: 7 
Sezon mort, seriile 1 
17,00 şi 20,00).

NOIEMBRIE; 
şi II (orele

BAZNA-BAI: Sub semnul Iui Monte 
Crisio (orele 17,00 şi 19,00). Protagonista filmului ICONOSTAS, care rulează la cinematograful din

Ocna Sibiului

Pe locuri! 
Fiţi gata! 
S tart!

In urma unor materiale critice 
apărute In ziar, conducerea între
prinderii de transporturi Sibiu, 
care era vizată, îşi susţinea ar
gumentele invocînd faptul că stă

bine cu realizarea planului. Nu 
contestăm. Numai că pentru obţi
nerea acestor rezultate se pare 
că a găsit şi o modalitate foarte 
curioasă. Cum se vînd abonamen
tele pe ruta Sibiu — Răşinari, 
de exemplu? La începutul lunii 
vin navetişti care îşi scot abona
ment doar pe o săptămînă. După 
expirarea acestuia li se dau nu
mai abonamente întregi, trebuind 
să mai plătească încă o dată pentru 
prima săptămînă. Numai 21 lei de 
căciulă. La biroul cu pricina s-au 
invocat tot felul de motive: e de 
vină călătorul, trebuie să aducă 
acte serioase pentru ce vrea abo
nament numai saptămînal, ele. 
Apropo de povestea cu justifi
carea solicitării de astfel de abo
namente. E vorba doar de como
ditatea celor care trebuie să le 
elibereze. In cele din urmă „s-a 
recunoscut“ faptul că n-au mai a- 
vut abonamente săptămânale. Să
racii!... Dacă n-are cine să li le 
procure. Dar ce-are a face? Trea
ba să meargă. Deci, pentru rea
lizarea planului, pe locuri, fiţi 
gata, start!

M. NIŢA

În tr ep r in d ere a  d e  co n stru cţii-n io n ta j  
a  fild eşu lu i S ib iu

str. Morilor nr. 51,
are în stoc (disponibil diverse materiale 
de construcţii şi instalaţii.
Informaţii la serviciul aprovizionare.

Uzina de piese anto Sibiu
angajează dc urgenţă:

— un economist pentru serviciul planificare
— o dactilografă (temporar).

Uzina mecanică Mîrşa
i
îANGAJEAZĂ URGENT:

— strungari î
— lăcătuşi ?
— sudori i
— muncitori necalificaţi, care vor putea

să se califice în una din meseriile de ?
mai sus în cursul anului 1971. ?

Muncitorii nccalificaţi care se angajează 
pentru şcoala dc calificare trebuie să fie 
absolvenţi ai şcolii generale şi să aibă vîrsta 
între 18— 35 ani.

Informaţii, suplimentare se pot lua He la serviciul per
sonal din uzină.

i

Agenţia judeţeană O.N.T. S ib iu  
şi filiala O.N.T. Mediaş

Vă invită să participaţi, în trim. I 1971, la următoarele 
excursii în străinătate:

R. P. BULGARIA
— Bucureşti — Sofia — Bucureşti — cu trenul,' 

din 3— 6 II; 22—25 II; 15— 18 III 1971,
— Bucureşti — Plevna — Sofia — Tîrnovo — 

Bucureşti — cu autocarul, 3 zile, din 25—27 III 1971.
— Bucureşti — Sumen — Varna — Burgas — 

Kazanlîk — Sofia — Tîrnovo — Bucureşti — cu auto
carul, din 29 IU—2 IV 1971.

R. D. GERMANĂ
— Berlin — Potsdam — Leipzig — Dresda — 

din 26 III— 6 IV, cu trenul.
— Praga — Leipzig — Berlin — Dresda — cu 

trenul, (Tg. Leipzig) din 15— 26 III 1971.
U.R.S.S.

— Chişinău — Odesa — cu trenul, din 7— 14 
III 1971.

— Cernăuţi — Lwow — cu trenul, din 15— 21
II 1971.

— Chişinău — Kiev — Moscova — cu trenul, 
din 10— 20 III 1971.

— Moscova — Alma Atta — Taşkent — Buhara
— Samarkand — Duşanbe — Aşhabad — Moscova — 
din 17 III— 6 IV 1971.

— Chişinău — Kiev — cu trenul, din 14— 21
III 1971.

— Cernăuţi — Viniţa — Kiev — Odesa — cu 
autocarul, din 3—9 III 1971.

R. P. UNG ARĂ
— Sibiu — Oradea — BUDAPESTA — Oradea

— Sibiu — cu autocarul, din 25— 29 III 1971.
— Budapesta — cu trenul, din 24 II— 1 III şi 

20—24 III 1971.
înscrieri şi informaţii suplimentare la Agenţia O.N.T. 

Sibiu şi filiala O .N.T. Mediaş.

Uzina Automecanica ias
str. Aurel Vlaicu nr. 37, telefon 23 33 

angajează de urgenţă:

— CONSILIER JURIDIC.

Solicitanţii sa fie absolvenţi ai facultăţilor de drept cu 
examen de licenţă.
Informaţii suplimentare se pot primi zilnic, la serviciul 
personal, între orele 7— 15.

M I C A  P U B L I C I T A T E
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Pierdui, 1 decembrie, poşetă, autobuz Cîmpului. Adresaţi Sibiu, Ţiglarilor, 
bloc B 1, scara 3, apartament 87. Aducătorului recompensă.

Primesc spre îngrijire un copii. Informaţii Sibiu, telefon 21280,

\
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De vinzare strung urisnjaţic, 1,5 m între vîrfuri. Sibiu, str. Viorelelor 17, '

intre orele 17—20.
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ÎN SPRIJINUL PRODUCŢIEI
Recenta Plenară a Consiliului 

Central al U.G.S.R. a atras atenţia 
sindicatelor să intervină prompt 
pentru folosirea raţională a forţei de 
muncă, pentru creşterea indicilor de 
folosire a timpului destinat produc
ţiei. Actionînd în lumina acestei in
dicaţii, biroul Consiliului municipal 
al sindicatelor Sibiu întreprinde, în 
prezent, o serie de acţiuni menite să 
antreneze mai activ sindicatele în 
acţiunea de organizare a producţiei. 
Ia  nivelul întreprinderilor, al sec
ţiilor, sínt analizate cauzele nefolo- 
sirii rationale a fondului de timp,, 
calitatea produselor. Aceste analize 
sínt conduse direct de membrii bi
roului executiv al consiliului muni
cipal.

Centrul de greutate al muncii 
noastre este orientat spre acele uni
tăţi unde se simte măi multă nevoie 
de ajutor. Constituind, la faţa locu
lui, colective de cadre competente, 
activiştii noştri analizează, pe par
cursul fluxului tehnologic, cauzele 
care frînează folosirea integrală a 
maşinilor şi a timpului de lucru. Cu
noscând situaţiile nu numai din 
scripte, ci direct pe teren, am putut 
ajuta comitetele sindicatelor să în
treprindă o gamă largă de acţiuni în 
sprijinul măsurilor tehnico-organiza- 
torice luate de conducerile adminis
trative. Voi face referiri la cîteva. 
Una din Jbauzele care frîna utiliza
rea integrală a timpului la fabrica 

Noiembrie" se datora deselor de
fecţiuni ale unor maşini. Comitetul 
sindicatului, după o minuţioasă in
vestigaţie, a organizat o consfătuire 
tu  toţi factorii care concură la bu
na funcţionare a utilajelor. Discu
ţiile au elucidat o serie de neajun
suri existente: atît în activitatea a- 
telierului mecanic cit şi a celor ca
re exploatează maşinile. Măsurile 
slabilile s-au dovedit eliciente, pu- 
nînd capăt anomaliilor care dăinu- 
iaS de multă' vreme. La rîndul său, 
comitetul sindicatului de la între
prinderea „Libertatea" a analizat, în- 
tr-o recentă plenară, cauzele pen
tru care nu se asigură la timp în
cărcătura optimă a maşinilor. De da
ta aceasta nu s-a mai apelat la o- 
bişnuitul referat. In faţa plenarei 
s-au prezentat graficele care înfăţi
şau staţionările neprogramate, indi
cii de utilizare şi coeficientul pe u- 
tilaj de funcţionare, repartizarea sa
lariaţilor pe schimburi şi situaţia 
îndeplinirii angajamentelor. Partici
panţii au avut, astfel, o amplă sin
teză a indicatorilor de plan. Facto
rii de răspundere din secţii şi servi
cii au trebuit să-şi definească pozi
ţia faţă de neajunsurile semnalate. 
Astfel, comitetul sindicatului a pro
pus o serie de acţiuni capabile să 
dezvăluie rezervele de timp produc
tiv nevalorificate. Acest lucru a de
terminat ca în ultima perioadă con
sumul de ore suplimentare să fie 
mult mai mic decit în lunile anteri
oare.

,Nu o dală ne-ain pus problema: 
cum putem influenta organizarea op
timă a producţiei în unităţile indus
triei constructoare de maşini ? Cer
ce tind concret situaţia, la fiecare u- 
nitate, ani putut desprinde, pe lingă 
neajunsuri, şi aspecte care meritau 
să fie generalizate. La Uzina meca
nică, de pildă, există o bună expe
rienţă pe linia programării produc
ţiei în cadrul secţiilor de prelucrări 
mecanice. Specialiştii de aici au lost

invitat! la mal multe uzine din ţară 
să prezinte modalităţile lor, origina
le, de programare. Ţinînd seama de 
acest fapt, consiliul municipal a ini
ţiat o masă rotundă pe tema : „Mo
dalităţi de programare a producţiei", 
la care au participat cadre tehnice 
de la Uzina mecanică, I.R.U.M., „Ba
lanţa" şi Uzina de reparaţii. Gazda 
— Uzina mecanică — a prezentat 
pe larg experienţa sa în acest do
meniu, atît sub aspect teoretic cit 
şi practic. Acum şi la uzinele parti
cipante se întreprind măsuri pentru 
o mai bună programare a. producţiei, 
creîndu-se condiţii pentru utilizarea 
optimă a capacităţii maşinilor.

Noi stimulăm şi mijlocim circula
ţia experienţei înaintate între uni-

w w w w v w v w v w w

Din activitatea 
sindicatelor 

sibiene
tătlle economice din municipiu. In 
ultima perioadă au devenit frecven
te schimburile de experienţă. Un 
membru al biroului executiv a con
dus, de exemplu, schimbul de expe
rienţă dintre colectivele secţiilor 
scuiărie, de la uzina „Independenţa" 
şi U.P.A.S. Acesta s-a organizat sub 
formă de vizite reciproce, deztjjitîn- 
ciu-se o multitudine de aspecte lega
te de buna funcţionare a producţiei. 
Văzînd, de pildă, că sculerii de la 
„Independenţa" au rezultate mai bu
ne prin aplicarea salarizării' în a- 
cord, cei de ia U.P.A.S. le-au urmat 
imediat exemplul. Un rodnic schimb 
de experienţă a avut loc şi între 
secţiile scuiărie, de la uzina „Ba
lanţa", şi I.R.U.M, pe tema.: „Posi
bilităţi de realizare a S.D.V.-urilor 
complexe". Un prim rezultat: la 
I.R.U.M. s-a întărit imediat grupa de 
proiectare S.D.V., ceea ce a condus 
la realizarea unor noi scule şi dis
pozitive în cadrul unităţii.

Dinamismul producţiei pune în fa
ţa organelor sindicale lot felul de 
probleme care cer o rezolvare ope
rativă, competentă. Atitudinile de 
tolerantă, indiierentă, lipsa de curaj 
duc la perpetuarea neajunsurilor, la 
scăderea productivităţii muncii. Via
ţa demonstrează că aculo unde orga
nele sindicale pun ia inimă cerinţe
le producţiei şi acţionează cu fer
mitate se închid căile care duc la 
neutilizarea optimă a timpului de 
lucru. Uneori apar lucruri mărunte 
la prima vedere, dar, rezolvate fără 
întîrziere, ele pot avea o mare efi
cienţă. Preşedintele comitetului sin
dicalului de la uzina „Balanţa", tre
când într-o zi prin secţia mecanică 
fină, a fost oprit de un muncilor. 
Acesta i-a sesizat că poansoanele de 
imprimat cifre la balanţe s-au uzat. 
Nu era prima dală cînd se plîngea 
de acest lucru. Tovarăşul Pompilius 
Candidenescu a luat cu el piesa şi 
s-a oprit la scuiărie. Şeful de secţie 
şi maistrul principal au ridicat din 
umeri, afirmînd că piesa nu poate 
fi executată în uzină. Nemulţumit 
de răspunsul primit, preşedintele a 
consultat şi cîţiva meseriaşi. Unul

tn atelierul şcoală al Centrului de perlecţionare a cadrelor de la I.R.E. Sibiu, 
elevii anului I învaţă, printre altele, tehnologia echipării liniilor de înaltă 
tensiune, lată-i pe citiva grupaţi în jurul maistrului instructor Ştefan Neacşu 

in timpul unei ore cu demonstraţii practice
Foto: FRED NUSS

r * Jm* s Mm ̂
S

Dispozitive pentru 
purificarea aerului
Problema purificării 

aerului din locuinţe
poliuretan şi cărbune 
activ. Aerul astfel cru

de mai sus, dar este 
prevăzut, în plus, cu« aerului din locuinţe activ. A e ru l a su e i cu- prevăzut, m pius, ou ^

I poate fi rezolvată, ratat este retransmis o rezistentă ele încăl- |
J după părerea specia- apoi în încăpere de zire cu două trepte ^
I liştilor din Institutul c ă tre  un ventilator. de 1 000 W şi 2 000 W. ţ
Jj de cercetare şi pro- D ispozitivul, care poa- Direcţia de  refularea y

te fi instalat pe unI iectare pentru indus- 
V tria electrotehnică, cu 
I ajutorul unor dispo- 
S zitive construite în a- 
I cest scop în institut. 
S Unul dintre acestea 
ţ  ,— aşa-numita hotă 
S absorbantă pentru bu- 
I cătării purifică ae- 
I rul vidat cu ajuto- 
J rul unui sistem de

perete, are un con 
sum mic de energie 
electrică şi este uşor 
de manevrat şl între
ţinut. Un alt dispozi-

aerului cald poate fi |  
dirijată după dorinţă. t, 

Noile aparate se a- ţ
daugă numeroaselor
produse de acest gen s,[, UI1 an .

realizat la acest menite să contribuie ţ

filtre absorbante din

tiv ___
institut — radiatorul 
cu ventilator şi puri
ficator de aer — dis
pune de un circuit 
filtrant identic cu cel

la crearea unei am- J 
biante, plăcute în lo- !
cuinţe.

(Agerpres)
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'dintre el, matrlferul Lazăr Dinules- 
cu, s-a angajat să o confecţioneze. 
Astfel, în "cîteva zile garnitura de 
poansoane a fost gata, fără a se mai 
aştepta săptămîni, şi poate luni, 
pentru a fi adusă din altă parte. A- 
semenea intervenţii prompte, In «- 
parenţă minore, caracterizează acti
vitatea multor preşedinţi sau organi
zatori de grupă. Preşedintele comi
tetului sindicatului de la Uzina me
canică a demonstrat, în comitetul 
de direcţie, că sistemul de încălzire 
la noua secţie de debitare poate fi 
realizat mult mai repede decit sus
ţineau specialiştii. Propunerile sale 
au înlocuit măsurile iniţiale, ceea ce 
a determinat să se poată realiza, 
înlr-un timp record, lucrările care 
asigurau încălzirea secţiei. Din pă
cate, această atitudine fermă, de 
înaltă responsabilitate faţă de soar
ta producţiei, nu se întîlneşte la 
toate organele sindicale.

Eficienţa ridicată se obţin« în con
diţiile cînd se au în vedere toţi fac
torii care concură la buna organiza
re a producţiei Organele sindicale 
sínt chemate să-şl lărgească sfera 
de activitate Influenţtnd, pe căi mul
tiple, traducerea în viaţă a măsuri
lor tehnico-organizatorice initiate de 
comitetele de direcţie. O serie de 
acţiuni, pe care am ţinut să le or
ganizăm, se înscriu tocmai pe a- 
ceastă linie. E vorba, între altele, 
de organizarea cursurilor de pregă
tire profesională, urmărirea asigură
rii asistentei tehnice în schimburile 
de noapte, adaptarea şi integrarea 
muncitorilor tineri la cerinţele pro
ducţiei, definitivarea şi concretiza
rea măsurilor reieşite din studiile 
tehnico-economice, valorificarea su
gestiilor şi propunerilor ce se fac în 
adunările salariaţilor şi în consfă
tuirile de producţie etc. Pornind de 
!a cunoaşterea concretă a realităţi
lor sîntem liotărîţi să intervenim la 
timp, acolo unde situaţia o cere, iii 
vederea sporirii contribuţiei organe
lor sindicale la bunul mers al pro
ducţiei.

EUGEN TOMA
preşedinte ai Consiliului municipal 

al sindicatelor Sibiu
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EXPUNEREA TOVARĂŞULUI NICOLAE CEAUŞESCU LA ŞEDINŢA DE LUCRURetrospectivă
gospodărească

Mercurea
Sibiului

!>* turnarea fundaţiei pentru 
cele două făli de clasă din satul 
Dobirca, pavarea străzilor (pe 
3 100 m p), balastarea ţi Întreţine
rea unor străzi şi drumuri 
(28 000 m p) etc. cetăţenii comunei 
au depus în acest an muncă pa
triotică în valoare de aproape o 
(jumătate de milion de lei. Merită 
evidenţiătă contribuţia deputaţilor, 
loan Boabeş şi loan Ludoşan, pre
cum şi a cetăţenilor Gheorghe 
fcomnâşan, Ilie Morar, loan Varga, 
loan Crăciun, şi Nicolae Fulea.

Pentru 1971 se prevede, printre 
altele, terminarea celor două săli 
de clasă la şcoala din Dobîrca, 
construirea unui pod în centrul de 
comună, iar la Apoldu de Sus — 
terminarea fundaţiei la alte 4 săli 
de clasă.

Sălişte
Pe mai toate străzile satelor a- 

parţinătoare comunei (Mag, Săcel, 
Amnaş, etc.) au fost amenajate 
în acest an, pe mii de metri pă
traţi, trotuare din dale de beton, 
au fost reparate şi înlocuite po
duri şi punţi din lemn cu altele 
din beton, s-au executat ziduri de 
sprijin pe străzi şi îndiguiri de 
pîraie (la Aciliu).

Ea recentele adunări populare 
(au avut loc 41 astfel de adunări 
cu obştea) sătenii din Săcel, 
Amnaş, Sălişte şi celelalte sate 
au hotărît să continue în anul 
viitor, tot prin muncă patriotică, 
pietruirea, balastarea şi pavarea 
străzilor şi trotuarelor din locali
tăţile respective.
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Analiză temeinică, 
plan complex de acţiuni 
majore pentru întărirea 
cooperativelor agricole

ridicării eficienţei econo- 
activităţii de producţie

în scopul 
mice a

c o n c e r te (U n ic u l  
a tlíD Ű r u i  m u z ic i i

O audiţie reuşeşte întotdeauna să 
capteze prin programul pe care şi-l 
propune, prin ingeniozitatea cu care 
acesta vehiculează lucrări aparţinînd 
unor cit mai variate stiluri, dar mai 
ales prin tensionalitatea interpreta
tivă a tuturor factorilor realizatori.

Recenta producţie a Filarmonicii de 
stat, având la pupitrul dirijoral ps 
Günther Blumhaggş (R. D. Germană), 
iar ca solist pe tînărul flautist Wolf
gang Meschendörfer, se înscrie pe 
linia frumoaselor realizări artistice cu 
care în această stagiune aproape ne-am 
obişnuit tocmai datorită întrunirii ca
lităţilor menţionate mai sus. Deschi
să cu Simfonia „Piccola“ de Siegfried 
Kurz, compozitor reprezentant al şco
li: componistice germane contempo
rane, partea tntîi s-a continuat apoi 
cu Suita în la-minor pentru flaut şi 
orchestră de Georg Philipp Telemann. 
Am remarcat în desfăşurarea acestor, 
două prime lucrări acurateţea into- 
naţională, finisarea în amănunt şi cu 
o excepţională sensibilitate a planu
rilor dinamice respective, precum şi 
o permanentă voinţă de expresie atît 
a membrilor colectivului orchestral, 
cit şi a dirijorului şi a solistului.

In partea a doua am ascultnt apoi 
Concertul pentru flaut şi orchestră în 
sol-major de Giovanni Battista Per- 
golese şi cunoscuta simfonie mozar- 
tiană nr. 3(i, „Linz“. Din punctul de 
vedere al orchestrei se impune a ob
serva aici că o altă alegere a com
ponenţei partidelor de violine (în lu
crarea lui Pergolese) ar fi scutit în
treaga audiţie -de unicele fragmente 
oarecum deranjante. Cp o aleasă plă
cere însă âm ascultat întreg discursul 
flautistului Wolfgang Meschendörfer. 
Talentul acestui tînăr, tonul său cald, 
plin, curat şi foarte bine susţinut, ra

finamentul muzicalităţii sale, iar dea
supra acestora seriozitatea muncii de 
perfecţionare tehnico-interpretativă 
care devine parcă evidentă chiar în 
cursul apariţiei scenice, sínt calităţi 
pe care le-am semnalat încă din apa
riţiile anterioare; de data aceasta însă 
ele sínt mai pregnante prin consis
tenţa cîştigată. Ceea ce am dori de 
acum înainte ar fi depăşirea reper
toriului atacat pînă în prezent. Re-, 
surse şi disponibilităţi există chiar 
mai mult decît suficiente.

Un alt element, şi ultimul, ce ne-a 
reţinut cu acuitate atenţia asupra sa 
a fost dirijorul concertului. Pentru 
toţi cei din sală, Günther Blumhagen 
a însemnat muzicianul în care raţiu
nea, logica discursului muzical este 
dominanta simţirii, sensibilităţii şi 
muzicalităţii sale, este dominanta în
tregii sale afectivităţi. Această rela
ţie a cărei unitate se pare a fi indes
tructibilă, explică precizia, siguranţa, 
fermitatea şi totodată simplitatea so
licitării; explică consistenţa dinamicii 
şi agogicii, impecabilitatea frazărilor, 
conturarea cu maximum de pregnan
ţă a travaliului tematic, mai ales în 
simfonie, în care la un moment dat, 
ascultătorul atent putea să ajungă la 
detaşarea celulelor şi a motivelor te
matice. Tot ea duce la înţelegerea cu 
uşurinţă a acelei modalităţi de diver
sificare a tramei sonore prin reliefa
rea culorilor instrumentale. Dar ceea 
ce este şi mai important este faptul 
că relaţia în cauză generează cea mai 
nobilă şi autentică probitate artistică, 
precum şi acel unic adevăr al muzicii: 
consensul simţirii instrumentiştilor,. 
solistului, dirijorului şi auditoriului.

DORU CONSTANTINIU

Expunerea secretarului general al 
partidului nostru la şedinţa de lucru 
de la C.G. al P.C.R. din 23 noiem
brie a.c. constituie pentru noi o do
vadă elocventă a grijii partidului 
pentru dézvoltarea agriculturii coo
peratiste. Fără îndoială, toate măsu
rile cuprinse în acest amplu program 
sínt izvorîte dintr-o cunoaştere pro
fundă a cadrului real de obţinere a 
producţiei agricole. Ceea ce se pre
conizează a se întreprinde, urmăreşte 
tocmai îmbunătăţirea acestui cadru 
complex. Şi ne vom referi numai la 
două probleme ridicate de acest 
program. Prima, privitoare la stabi
lirea unor preţuri unice de vînzare 
a materialelor, utilajelor, mărfurilor 
etc. către toate unităţile agricole so
cialiste şi a doua, privitoare la pla
ta lucrărilor I.M.A. în funcţie de 
producţia realizată.

Cooperativa agricolă din Avrig a 
cumpărat în acest an trei tractoare. 
Am plătit pentru aceste maşini 
25b 000 lei, în timp ce o I.A.S. a 
plătit, pentru aceleaşi maşini, numai 
213 000 lei. Dintr-un condei, noi am 
plătit cu 45 000 lei mai mult. Am 
cumpărat Unele piese pentru o re
morcă. Am plătit 15 000 lei, în timp 
Ce o I.A.S., pentru aceleaşi piese, a 
plătit numai 7 000 lei. Un cauciuc

pentru tractor ne costă pe noi 8 900 
lei, în timp ce sectorul de stat al 
agriculturii plăteşte pe acelaşi mate
rial doar 1 400 lei. Cum am putea 
noi, conducători de cooperativă a- 
gricolă, să apreciem altfel decît ca 
foarte bine venită măsura de stabi
lire a unoî preţuri unice la aceste 
utilaje, materiale? Spiritul acesta, de 
echitate,, va stimula puternic întări
rea economică a sectorului coopera
tist al agriculturii şi noi vedem în 
această măsură expresia concretă a 
competentei economice cu care par
tidul nostru soluţionează complexele 
probleme de făurire a bazei unitare 
a socialismului. Şi tot in această 
sferă, a înaltei competente economi
ce, intră şi măsura privitoare la pla
ta muncilor I.M.A. in funcţie de pro
ducţia agricolă realizată. Am făcut 
un calmii economic privind actualul 
sistem de plată a lucrărilor efectua
te de I.M.A.

In condiţiile tehnologiilor de lucru 
aplicate la Avrig, la o producţie de 
grâu de 1 500 kg boabe la hectar, 
noi plătim lucrările efectuate de me
canizatori pentru această cultură cu 
384 kg la fiecare hectar, adică 25,6 
la sută din producţia realizată. Dacă 
se obţine o producţie de numai 1 000 
kg la hectar, cantitatea de grîu cu
venită drept plată pentru muncile,

f *  * * Vbri/a pentru 
bat rí netele noastre

Eram de 7 ani cînd s-au petrecut 
evenimentele din 1907. Am trăit însă 
în vremea lui 1941 şi timpul lui 23 
August '44. Şi am ajuns să văd şi 
împlinirea unor speranţe mai vechi 
ale noastre, ale ţăranilor: pensiona
rea. Din expunerea tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu, răzbate puternic 
grija partidului nostru pentru a ne 
asigura bătrîneţele. îmi amintesc că 
în 1947, cînd am devenit membru de 
partid, discutam cu tovarăşii mei 
problema pensiei ţăranilor, dar nu 
vedeam încă modalitatea de rezolva
re. Acum s-au luat măsuri bune si 
primesc pensie de 120 lei lunar. Bi
neînţeles, pensia nu e prea mare, 
dar dacă facem comparaţie cu situa
ţia ţăranului ţrătrîn de înainte de 
1967, trebuie să recunoaştem că este 
o bună realizare. De cînd ani intrat 
în cooperativa agricolă, din 1962, lu
crez ca îngrijitor la viţei. în cei opt 
ani de activitate am lipsit doar cîte
va săptămîni, cînd am fost operat. 
Cîştig lunar 25—30 norme conven

ţionale, Deci am un venit asigurat, 
fără a mai vorbi de pensie.

Acum citesc în ziar că pensia 
noastră poate ajunge la 250 lei lu
nar. Consider această măsură de 
mare însemnătate pentru viaţa noas
tră, a bătrînilor de la sate. Numai 
cine cunoaşte bine viaţa noastră de 
la sate poate aprecia just cit de 
bună este această măsură, de a ne 
mări şi nouă pensiile. Consider că 
aceasta este o dovadă grăitoare a 
justeţii politicii partidului nostru, 
este expresia cea mai dară a uma
nismului acestei politici. Citind cu 
atenţie cuvintele secretarului gene
ral al partidului nostru, nu pot să 
nu-mi exprim încrederea în viitorul 
tării noastre, încredere izvorîtă din 
faptele demne de laudă pe care par
tidul le întreprinde pentru îmbună
tăţirea vieţii noastre.

ION BUNESCU
cooperator în C.A.P. Porumbacu 

de Jos

I.M.A. rămtne aceeaşi, dar represtn- 
tâ 38,4 ia sută din producţie reali
zată.

Pentru cultura porumbului, 1* o 
producţie medie realizată de 2 000 
kg boabe la hectar, în sistemul ac
tual plătim lucrările I.M.A. cu 238 
kg la fiecare hectar, ceea ce Înseam
nă cca 12 lâ sută din producţia to
tală. La o producţie medie realizată 
de numai 1 500 kg la hectar,, plata 
muncilor I.MrA. se ridică la 15,5 la 
sută din producţie.

La cultura cartofului, Ia o produc
ţie medie obţinută de 12 000 kg tu
berculi la hectar plătim muncile 
I.M.A. cu 1 2.'íl kg la fiecare hec
tar, adică cca 10 la sută din produc
ţia totală. La o producţie de 8 000 
kg la hectar, plata lucrărilor efec
tuate de mecanizatori reprezintă în
să 15,4 la sută din producţia totală 
realizată. Este acesta un sistem de 
plată echitabil? Ce interes au meca
nizatorii să lupte pentru realiz.area 
unor producţii cit mai bune, din mo
ment ce, indiferent de producţia a- 
gricolă realizată, cantităţile de pro
duse cuvenite pentru muncile IAÍ.A. 
rămîn aceleaşi? v *

Noul sistem determină, la modul 
direct al cuvînlului, pe mecanizatori, 
pe conducerea întreprinderii să ia 
toate măsurile pentru a se realiza 
producţii agricole cit mai jrfari. In 
acest mod, mecanizatorii, începînd 
de la director şi terminînd cu elevul 
practicant, sínt direct interesaţi în 
sporirea producţiei agricole. Pentru 
cu una era să vorbească directorul 
I.M.A. despre depăşirea planului 1* 
hantri, despre efectuarea nu ştim 
cărui volum apreciabil de lucrări şi 
cu totul altă problemă va fi acum 
anunţarea câştigului realizat de în
treprindere ca urmare a depăşirii 
producţiilor planificate în cooperati
vele agricole deservite, sau a pier
derilor înregistrate ca Urmare a ne- 
realizării producţiilor agricole preco
nizate. Nu va mai trebui să ne cer
tăm zilnic cu mecanizatorii pentru 
calitatea lucrărilor efectuate. Tracto
ristul singur va şti că trebuie să 
fără numai lucrări de cea mai bună 
calitate, întrucît numai aşa se obţine 
o producţie bună de grîu sau po
rumb. Lupta pentru calitate nu va 
mai fi vorbă goală, ci va fi o luptă 
pentru producţie. Ca ingineri agro
nomi, ne exprimăm satisfacţia ma
joră fală de, aplicarea acestor ma
suri de o eficienţă deosebită pentru 
sporirea producţiei. Şi încă o dată 
trebuie să subliniem că numai cu
noaşterea profundă a realităţii a pu
tut favoriza apariţia acestor initia
tive de o mare însemnătate pentru 
dezvoltarea agriculturii cooperatiste.

Ing. ALEXANDRU PETRU ŢA,
preşedinte,

ing. ILIÉ TARĂŞAN,
de la C.A.P. Avrig
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Un inginer tînăr, format lâ şcoala 

exigenţei faţă de sine şi faţă de cei
lalţi, un om tînăr, cu reale şi frumoase 
aptitudini faţă de muncă, soseşte in
tr-un colectiv bine închegat. Este 
primit cu solicitudine, de la el se 
aşteaptă numai lucruri bune, este 
sprijinit — la modul realist al cuvîn- 
tului — de către toţi factorii de răs
pundere, în complexa acţiune de inte
grare a sa în munca întregului colec
tiv. Se fac eforturi susţinute pentru 
ca tînărul inginer să înţeleagă faptul 
că este UTIL COLECTIVULUI, i se 
acordă încredere, primele „semne“ de 
refractaritate la sfaturile altora sínt 
privite ca simple accidente. Şi totuşi, 
tînărului inginer i se conturează în 
minte o imagine falsă a realităţii- 
Sfaturile altora sínt primite cu vădită 
ostilitate, orice' aluzie la o posibilă 
îmbunătăţire a muncii sale i se pare 
u® atac „ad personam“, orgoliul său 
îl îndeamnă să nu-şi recunoască nici 
cele mai flagrante greşeli de etică a 
muncii, nici cele mai vădite abateri' 
de la comportamentul social de o ele
mentară civilizaţie.

Ajutorul colectivului ii apare tînăru
lui inginer ca o uriaşă plasă, ţesută 
cu o tendenţioasă premeditare pentru 
a-i „lega“ aripile afirmării sale. Şi 
reacţia nu întîrzie să se manifeste: 
la baza tuturor faptelor sale, tînărul 
inginer pune alte precepte, străine 
eticii noastre socialiste.

Cum a fost posibilă o asemenea 
înstrăinare? Încercăm să răspundem, 
derulînd pelicula evenimentelor . . .

Unitate puternic dezvoltată, coope
rativa agricolă din Alţîna oferă con
diţii optime pentru activitatea tuturor 
celor chemaţi să participe la reali
zarea producţiei. Munca mecanizato
rilor este preţuită aici cu atît mai 
mult cu cit de activitatea secţiei de 
mecanizare depinde în cel mai înalt 
grad realizarea producţiei vegetale. 
De aceea, cooperatorii din Alţîna s-au 
bucurat cînd în una din zilele anului 
1969 au aflat că tînărul inginer Io» 
Nistor, consătean de-al lor (născut în 
Beneştii Alţînei), este numit şef al 
secţiei de mecanizare. Conducerea 
cooperativei agricole s-a bucurat mai 
mult dectt oricine de această numire,

întrucît secţia de mecanizare „punea 
probleme“, iar tînărul inginer „pro
mitea“ rezolvarea competentă a aces
tora.

Dar, locul împlinirilor şi al satis
facţiilor, locul realizărilor a fost luat 
de mult prea rapidele şi perseveren
tele deziluzii, urmate de văditele 
eşecuri.

Mai 1970. O zi splendidă pentru 
lucru în cîmp. Cooperativa agricolă 
din Alţîna mai avea multe hectare de 
semănat cu porumb. Dar, î» loc să 
organizeze munca mecanizatorilor la 
această lucrare pe tarlalele unităţii

decît acest anacronic şi dezumanizat 
comportament. Numai că cei doi trac
torişti nu s-au lăsat mult timp im
presionaţi de titlurile şefului şi au 
luat acţiunea „în regie proprie“. Dacă 
nu inferveneau cîţiva oameni care a- 
sistau stupefiaţi la această bătaie, in
ginerul Ion Nisíor ar fi fost dus, cu 
urgenţa, la spital. ..

Şi certurile şi scandalurile, al căror, 
protagonist este inginerul Ion Nistor, 
au început să se ţină „şir indian“ la 
secţia Je mecanizare de la Alţîna. 
Oricine vine la secţie este întîmpinat 
cu scandal, modalitate pe cit de ori

că nu poate repartiza un tractorist la 
aplicat îngrăşăminte chimice, din cau
ză că nu are . ..  ORDIN DE LU
CRU!!!

Mai poate fi comentată o asemenea
atitudine?

„T-am solicitat un tractor pentru a 
transporta nişte lemne din pădure, a- 
firmă Ion Preda, secretarul organiza
ţiei de partid din brigăzile din Alţîna. 
Inginerul Ion Nistor m-a refuzat, deşi 
interesele unităţii impuneau efectua
rea acestui transport. Motivul? Nu
mai el îl ştie. Şi azi lemnele acelea 
se află în pădure,, deşi acum puteau

Pînă unde poate merge 
indulgenţa colectivului?
pe care secţia o deserveşte, inginerul 
Ion Nistor dă dispoziţii ca maşina 
S.P.C.-6 să lucreze pe loturile perso
nale ale părinţilor şi neamurilor sale 
din Bemeşti. Acest abuz de funcţie 
rămîne aproape nepedepsit. Spuneam 
„aproape“ pentru că, luînd act de fap
tele şefului de secţie, conducerea coo
perativei repartizează loturile în fo
losinţa părinţilor şi rubedeniilor ingi
nerului Nistor în alte terenuri. ..

O dimineaţă, ca oricare alta din ac
tivitatea mecanizatorilor de la Alţîna. 
Şi, totuşi, nu chiar ca oricare alta. 
Tractoriştii Aurel Săracu şi Zaharia 
Sîrbu se prezintă la lucru. Nu au timp 
însă să răsufle că şeful de secţie, in
ginerul Ion Nistor, îi şi ia la pălmuit. 
Şi trage în Zaharia şi trage în Relu, 
şi trage şi înjură şi face scandal! Pa- 
să-mi-te, cei doi mecanizatori lipsi
seră cu o zi înainte de la program, 
iar azi, vezi-bine, trebuia făcut „şmo- 
tru“. Şi INGINERUL Ion Nistor nu a 
găsit o altă modalitate de sancţionare 
a unei abateri de la disciplina muncii,

ginală, pe atît de dăunătoare activi
tăţii secţiei.

Preocupat de scandaluri şi certuri, 
inginerul Ion Nistor a uitat că are o 
mare responsabilitate. Colaborarea sa 
cu preşedintele şi inginerul coopera
tivei agricole este... suspendată: in
ginerul Ovidiu Demian, preşedintele, 
refuză să mai treacă pe la secţia de 
mecanizare, iar inginerul Ion Magheru 
constată că e imposibil să se înţelea
gă cu un asemenea om.

25 noiembrié a.c. Inginerul Ion Ma
gheru face ordine de lucru pentru 
mecanizatori şi doreşte să le remită 
şefului de secţie. Acesta însă afirmă 
că nu are nevoie de asemenea „hîr- 
tii“: şi aşa in această perioadă trac
toarele vor fi mobilizate numai în 
cîmp! Dar inginerul Ion Nistor re
fuză să repartizeze un tractorist pen
tru aplicat îngrăşăminte chimice. Şi 
doi oameni aşteaptă, în hotarul „Ru- 
duberc“, pînă la ora 14, sosirea trac
torului şi a maşinii.

A doua zi, şeful de secţie afirmă

fi scinduri, în construcţiile noastre“.
„Am tîndălit două săptămîni la 

transportul a 800 tone gunoi in cîmp, 
ne relatează brigadierul de cîmp loan 
Ţichindelean, secretarul comitetului 
de partid din cooperativa agricolă. 
Niciodată greiferul n-a funcţionat 
înainte de ora 9—10, iar remorcile nu 
am sosit în cîmp mai devreme de 11, 
din cauză că secţia este condusă în 
mod defectuos de inginerul Ion Nis
tor. Dacă lucrurile mergeau bine la 
secţie am fi putut duce în cîmp, pînă 
acum, cele 2 500 tone' de îngrăşăminte 
naturale planificate pentru această 
toamnă“.

Inginerul Ion Nistor preferă, de e- 
xemplu, să-l trimită pe mecanizatorul 
Konrad Schuster la Sibiu, să trans
porte cărămidă -pentru diverşi parti
culari, în loc să mobilizeze toate trac
toarele la efectuarea lucrărilor agri
cole. Cînd i se atrage atenţia asupra 
acestor neajunsuri ale activităţii me
canizatorilor, inginerul Io* Nistor a- 
firmă sus şi tare că ştie el ce are d»

făcut!! Nimeni nu contestă responsa
bilitatea şefului de secţie de a coor
dona numea oamenilor, dar, din pă
cate, nimic nu atestă existenţa spiri
tului de responsabilitate in acţiunile 
inginerului Ion Nistor.

Mecanizatorul Mihail Müller, secre
tarul organizaţiei de bază din secţia 
IV, Alţîna, afirmă că această secţie 
nu şi-a realizat planul de venituri pe 
primele 11 luni ale acestui an cu 
peste 200 000 lei. Iată un prim şi edi
ficator „rezultat“ al activităţii de co
ordonare „stil" inginer Ion Nistor.

Inginerul Ion Magheru, de' ia coo
perativa agricolă, afirmă că la Alfina 
mai sínt de executat ogoare (de iarnă, 
acum) pe cca 570 ha, cu toate că în- 
sămînţările s-au terminat în 15 noiem
brie a.c. şi cu toate că secţia are 20 
de tractoare! Iată un al doilea — şi 
la fel de edificator — „rezultat".

Mecanizatorii Mihail Müller, Mihail 
Miss, Ion Faur, Johann Müller, Aron 
Bucşă, la fel ca şi colegii lor, ar mun
ci mai cu folos dacă ar fi mai bine 
conduşi. Afirmaţia se susţine cu cali
tatea superioară a lucrărilor execu
tate de aceşti tractorişti.

Nimeni nu contestă că inginerul 
Ion Nistor munceşte mult. Dar nime
ni nu înţelege de ce este necesar ca 
şeful de secţie să execute remedierile 
la tractoare, iar în acest timp meca
nizatorii să stea cu mina în buzunar. 
La fel, nimeni nu poate contesta şi 
faptul că dacă secretarul comitetului 
comunal de partid, consiliul popular 
comunal, consiliul de conducere al 
cooperativei agricole din Alţîna ar fi 
manifestat mai multă perseverenţă şi 
competenţă în prevenirea şi combate
rea manifestărilor inginerului Ion 
Nistor, rezultatele de producţie ale 
unităţii ar fi fost altele.

Considerăm că direcţiunea I.M.A. 
Agnita şi serviciul de mecanizaré din 
Direcţia agricolă trebuie să analizeze 
cu simţ de răspundere activitatea 
secţiei de mecanizare Alţîna, să între
prindă măsuri operative şi eficiente 
pentru redresarea ac,estei situaţii.

*H. VAL KAMM

t
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DECLARAŢIA
în legătură cu agravarea situaţiei în regiunea

O.N.U.
Intensă ac tiv ita te  

în diferite co m ite te  
a le  Adunării 

G e n e ra le

(Urmare din pag. I)
săvîrşind o serie de atacuri masive 
asupra teritoriului Republicii Demo
crate Vietnam.

Aceste acţiuni insolente ale impe
rialismului american au trezit o a- 
dîncă indignare şi revoltă în întrea
ga lume. S.UA nu numai că de
monstrează din nou lipsa lor de do
rinţă de a ţine seama de normele 
general recunoscute ale relaţiilor 
dintre state suverane, dar şi anu
lează propriile lor promisiuni. Gu
vernul american a încălcat în mod 
cinic angajamentul său privind înce
tarea deplină şi necondiţionată a 
bombardamentelor aeriene şi de ar
tilerie asupra teritoriului Republicii 
Democrate Vietnam, care a permis 
să se înceapă tratativele cvadripar- 
tite de la Paris pentru reglementarea 
problemei vietnameze. Foarte recent, 
aşa-zisul program de reglementare 
paşnică în Vietnam, trîmbiţat de 
preşedintele S.U.A. s-a dovedit a fi 
în realitate doar un paravan pentru 
continuarea şi lărgirea agresiunii.

Continuarea războiului tîlhăresc în 
Vietnamul de sud, extinderea inter
venţiei armate în Laos, încălcarea 
neutralităţii şi agresiunea împotriva 
Cambodgiei, noile raiduri barbare 
asupra Republicii Democrate Viet-

Pentru instaurarea
Republica Populară Bulgaria, Re

publica Socialistă Cehoslovacă, Re
publica Democrată Germană, Repu
blica Populară Polonă, Republica 
Socialistă România, Republica Popu
lară Ungară şi Uniunea Republicilor 
Sovietice Socialiste — reprezentate 
la Consfătuirea de la Berlin a Comi
tetului Politic Consultativ al ţărilor 
participante la Tratatul de la Varşo
via — au examinat situaţia din O- 
rienţnl Apropiat şi au adoptat în le
gătură cu aceasta următoarea decla
raţie:

în Orientul Apropiat se menţine o 
situaţie periculoasă pentru cauza pă
cii. De mai bine de trei ani, trupele 
israeliene ocupă teritorii arabe. Po
litica imperialistă promovată de 
cercurile conducătoare din Israel şi 
politica forţelor externe ale reacţiu- 
nii internaţionale care o susţin, cre
ează noi şi noi obstacole în calea 
realizării unei reglementări politice 
în Orientul Apropiat. Nu se pot sub
aprecia profunzimea şi proporţiile 
pericolelor legate de aceasta, ţinînd 
cont de Importanţa internaţională a 
acestei zone.

Avem de-a face cu două linii opu
se în ceea ce priveşte problemele 
Orientului Apropiat. Prima linie este 
ce* urmată consecvent pentru reali-

Să se pună
Republica Populară Bulgaria, Re

publica Socialistă Cehoslovacă, Re
publica Democrată Germană, Repu
blica Populară Polonă, Republica 
Socialistă România, Republica Popu
lară Ungară, Uniunea Republicilor 
Sovietice Socialiste — reprezentate 
Ia Consfătuirea de la Berlin a Comi
tetului Politic Consultativ al statelor 
participante la Tratatul de la Varşo
via — declară următoarele în legă
tură cu agresiunea colonialiştilor 
împotriva Republicii Guineea:

Imperialismul a săvîrşit o nouă 
orimă împotriva Africii libere. La 
22 noiembrie a.c., colonialiştii por
tughezi au întreprins o agresiune ar
mată împotriva unui stat suveran, 
membru al Organizaţiei Naţiunilor 
Unite — Republica Guineea.

Scopul acestei aventuri, care în
calcă in mod flagrant normele ele
mentare ale dreptului internaţional, 
este de a răsturna regimul progre
sist din Guineea, de a bara calea 
poporului guineez spre construirea 
unei vi^ţi noi, de a impune din nou 
jugul asupririi străine. In acelaşi 
timp, imperialiştii şi-au îndreptat 
lovitura şi împotriva altor ţări inde
pendente din Africa. Ei nu au re
nunţat încă la încercările de a 
institui pe acest continent rinduieli 
care să le permită să ducă politica 
lor neocolonialistă de jaf şi exploa
tare a popoarelor.

Documehtele adoptate de conslă- 
tuire: „Declaraţia privind problemele 
întăririi securităţii şi dezvoltării co
laborării paşnice în Europa", „De
claraţia în legătură cu agravarea si
tuaţiei în regiunea Indochinei", 
„Pentru instaurarea unei păci trai
nice şi a securităţii în Orientul A- 
propiat", „Să se pună capăt provo
cărilor imperialiste împotriva state
lor independente din Africa", au fost 
sepmate:

— din partea Republicii Populare 
Bulgaria: Todor Jivkov, prim-secre- 
tar al Comitetului Central al Parti
dului Comunist Bulgar, preşedintele 
Consiliului de Miniştri al Republicii 
Populare Bulgaria:

— din partea Republicii Socialiste 
Cehoslovace: Gustav Husak, prim- 
secretar al Comitetului Central al

nam — toate acestea sínt verigi ale 
aceluiaşi lanţ, sínt părţi componente 
ale aceleiaşi politici, a politicii de 
înăbuşire a mişcării de eliberare 
naţională, a politicii de dictat gro
solan imperialist, de a impune. 
popoarelor pretenţiile lor prin forţa 
armelor.

Nu este întîmplător faptul că, în 
acelaşi timp, S.U.A. sporesc încor
darea şi în regiunea Orientului în
depărtat. Ele încurajează acele forţe 
din Japonia care sínt pentru renaş
terea militarismului japonez şi a 
politicii lui expansioniste. Cercurile 
militariste americane şi marionetele 
de la Seul organizează neîntrerupt 
provocări împotriva R.P.D. Coreene. 
S.U.A. au extins ajutorul militar a- 
cordat- clicij ciankaişiste, menţin ba
zele lor militare în Insula Taiwan, 
care aparţine Republicii Populare 
Chineze. Ele au împiedicat din nou 
restabilirea drepturilor legitime ale 
Republicii ’ Populare Chineze la
O.N.U. Anumite cercuri din S.U.A. 
presupun, probabil, că, cu cit vor 
atrage mai multe ţări în jocul lor 
periculos îndreptat spre agravarea 
situaţiei internaţionale, cu atît le va 
fi mai uşor să-şi atingă scopurile lor 
imperialiste. Pe această cale S.U.A. 
pot să cunoască 1 doar noi insuccese 
şi eşecuri.

unei păci trainice
zarea prin mijloace politice a unei 
reglementări care ar garanta fiecă
rui popor din Orientul Apropiat, in
clusiv poporului Israelului, o exis
tentă naţională independentă, în con
diţii de securitate, ar face ca fron
tierele lor să fie sigure, ar permite 
ca toate forţele, resursele şi ener
gia lor să fie îndreptate spre satis
facerea nevoilor lor vitale. Dar nu 
poate fi pace în Orientul Apropiat 
pînă cînd trupele israeliene nu vor 
pleca din toate teritoriile arabe ocu
pate. Fără aceasta este imposibil de 
imaginat ca popoarele din Orientul 
Apropiat să trăiască în bună vecină
tate. Cei care sínt în favoarea aces
tei linii — R.A.U. şi alte ţări arabe, 
precum şi gările socialiste şi alte 
state iubitoare de pace, care le spri
jină — se pronunţă pentru îndepli
nirea tuturor prevederilor rezoluţiei 
Consiliului de Securitate din 22 no
iembrie 1967, care reprezintă baza 
pentru restabilirea păcii în Orientul 
Apropiat. Ca primi paşi practici, ei 
Insistă asupra stabilirii de contacte 
şi ducerii de tratative între părţile 
aflate în conflict, prin intermediul 
ambasadorului Jarring, reprezentan
tul special al secretarului general al 
O.N.U.

Agresorii au scontat, de asemenea, 
sa frîneze lupta de eliberare a 
popoarelor din Guineea-Bissau, An
gola, Mozambic, Africa de^sud, 
Zimbabwe, Namibia, care năzuiesc 
să se smulgă din ghiarele asupririi 
coloniale şi rasiste şi să-şi hotărască 
singure soarta. Săvîrşind atacul ar
mat împotriva Republicii Guineea, co
lonialiştii portughezi şi-au asumat ro
lul de detaşament de şoc, de instru
ment al forţelor imperialiste, al tu- 

, tur or acelora care jinduiesc după 
bogăţiile continentului african.

Portugalia nu s-ar fi decis nicio
dată la- un pas atît de insolent fără 
ştirea şi sprijinul forţelor imperialis
te care înarmează această ţară şi îi 
orientează politica, inclusiv încercă
rile ei de a se răfui cu mişcarea de 
eliberare naţională. In mîinile merce
narilor portughezi care au atacat 
statul suveran Guineea au fost şi 
arme din arsenalul N.A.T.O.

Aventura imperialiştilor suferă un 
eşec, poporul Guineei, cu sprijinul 
ţărilor africane şi socialiste prietene, 
al tuturor forţelor progresiste şi an- 
tiimperialiste, respinge cu succes in
tervenţia armată, apărînd dreptul său 
la dezvoltare independentă.

Agresiunea imperialistă împotriva 
Guineei demonstrează încă o dală 
necesitatea imperioasă a lichidării 
cit mai rapide şi totale a regimurilor

*
*  *

Partidului Comunist din Cehoslova
cia; Lubomir Strougal, preşedintele 
guvernului Republicii Socialiste Ce
hoslovace:

— din partea Republicii Democrate 
Germane: Walter Ulbricht, prim-se- 
cretar al Comitetului Central al Par
tidului Socialist Unit din Germania, 
preşedintele Consiliului de Stat» al 
Republicii Democrate Germane; 
Willi Stoph, preşedintele Consiliului 
de Miniştri al Republicii Democrate 
Germane;

— din partea Republicii Populare 
Polone: Wladyslaw Gomulka, prim- 
secretar al Comitetului Central al 
Partidului Muncitoresc Unit Polonez; 
Jozel Cyrankiewicz, preşedintele 
Consiliului de Miniştri al Republicii 
Populare Polone;

— din partea Republicii Socialiste

încercările imperialiştilor ameri
cani de a infringe voinţa poporului 
vietnamez, de a-1 intimida şi înge- 
nunchia au eşuat. Politica S.U.A. se 
află în faţa unuia dintre cele mai 
mari eşecuri. Cu cit îşi extind S.U.A. 
intervenţia, cu atît este mai hotărî tă 
riposta eroicului popor vietnamez, 
care are de partea sa sprijinul ţă
rilor socialiste frăţeşti, al tuturor 
forţelor iubitoare de libertate din 
lume.

Propunerile constructive avansate 
de către Guvernul Revoluţionar 
Provizoriu al Republicii Vietnamului 
de Sud şi sprijinite de către guver
nul Republicii Democrate Vietnam au 
dat şi dau conducătorilor Statelor 
Unite posibilitatea de a pune capăt 
conflictului, de a înceta ruşinoasa a- 
ventură colonială în care şi-au atras 
ţara. Retragerea totală şi necondi
ţionată a trupelor americane din 
Vietnamul de sud, intr-un anumit 
termen, crearea unui guvern provi
zoriu de coaliţie, pe baza propuneri
lor guvernelor Republicii Vietnamu
lui de sud şi Republicii Democrate 
Vietnam, reprezintă calea realistă 
pentru realizarea unei reglementări 
politice rapide în Vietnam.

Participanţii la întîlnire condamnă 
în mod hotărît acţiunile agresive ale

şi a securităţii în
Cea de-a doua linie este îndrep

tată spre menţinerea prin orice mij
loace şi anexarea teritoriilor ocupate 
ale statelor arabe, spre menţinerea 

^încordării în Orientul Apropiat, spre 
răsturnarea regimurilor progresiste 
arabe şi subminarea mişcării arabe 
de eliberare naţională. Israelul şi o- 
crotitorii săi sabotează cu perseve
renţă tot ce ar putea duce la o re
glementare justă. Ei încearcă să dic
teze popoarelor acestei regiuni pre
tenţiile lor imperialiste, declarînd, în 
esenţă, că ori vor fi acceptate aces
te pretenţii, ori nu va fi pace. Nu 
de mult, această politică a fost con
damnată încă'o dată la cea de-a 25-a 
sesiune a Adunării Generale a O.N.U.

Toată răspunderea pentru faptul că 
regiunea Orientului Apropiat conti
nuă să rămînă unul dintre cele mai 
periculoase focare de încordare din 
lume cade asupra forţelor imperialis
mului internaţional, în primul rînd 
asupra celui american. Cercurile 
conducătoare militariste din Israel, 
care se fălesc cu planurile lor de 
cotropire, cu programul de cons
truire a „marelui Israel", în fapt lo
vesc în interesele vitale ale poporu
lui israelian.

Consfătuirea îşi exprimă încrede
rea că încercările ţărilor imperia-

coloniale şi rasiste. Colonialismul a- 
meninţă pacea şi securitatea tuturor 
popoarelor. Atîta timp cit pe pămîn- 
lul african se va păstra măcar un 
regim colonial, cit nu vor fi înde
părtate din această zonă toate tru
pele şi lichidate bazele militare ale 
colonialiştilor, dezvoltarea paşnică şi 
liberă a statelor din Africa se va 
afla în pericol. Lichidarea totală a 
colonialismului şi a rasismului va a- 
vea loc cu atît mai repede, cu cit 
vor fi mai unite şi mai hotărite ac
ţiunile ţărilor şi popoarelor africane 
independente, inclusiv în cadrul 
Organizaţiei Unităţii Africane, cu cit 
va fi mai puternică unitatea de ac
ţiune a tuturor detaşamentelor miş
cării anliimperialiste mondiale. 

Participanţii lav consfătuire con
damnă în mod hotărît agresiunea 
împotriva Republicii Guineea şi ce
lelalte acţiuni criminale ale imperia
liştilor şi neocolonialiştilor. Ei re
afirmă solidaritatea lor cu lupta 
dreaptă a poporului guineez şi a 
tuturor popoarelor africane pentru 
libertate şi progres, pentru înfăptui
rea deplină a Declaraţiei O.N.U. 
privind acordarea independenţei ţă-

România: Nicolae Ceauşescu, secre
tar general al Partidului Comunist 
Român, preşedintele Consiliului de 
Stat al Republicii Socialiste Româ
nia; Ilie Verdeţ, prim-vicepreşedinte 
al Consiliului de Miniştri al Repu
blicii Socialiste România;

— din partea Republicii Populare 
Ungare; Janos Kadar, prim-secretar 
al Comitetului Central al Partidului 
Muncitoresc Socialist Ungar; Jeno 
Fock, preşedintele guvernului revo
luţionar muncitoresc-ţărănesc ungar;

— din partea Uniunii Republicilor 
Sovietice Socialiste: L. I. Brejnev, 
secretar general al Comitetului Cen
tral al Partidului Comunist al Uniu
nii Sovietice; A. N. Kosîghin, preşe
dintele Consiliului de Miniştri al 
Uniunii Republicilor Sovietice Socia
liste.

Indochinei
S.U.A. Ei îşi reafirmă solidaritatea 
cii popoarele Vietnamului, Laosului 
şi Cambodgiei, care luptă pentru li
bertatea şi independenta lor, pentru 
dreptul sacru de a-şi hotărî singure, 
fără nici un amestec dih afară, calea 
propriei lor dezvoltări, în conformi
tate cu interesele şi aspiraţiile lor 
naţionale. Acţionînd in spiritul prin
cipiilor internaţionalismului proletar, 
apărînd cauza păcii şi progresului, 
ţările socialiste vor acorda şi în vii
tor întregul lor sprijin popoarelor 
Indochinei pentru respingerea inter
venţiei armate imperialiste.

Ei se pronunţă şi se vor pronunţa 
în sprijinul eforturilor întreprinse de 
guvernul Republicii Democrate Viet
nam, Guvernul Revoluţionar Provi
zoriu al Republicii Vietnamului de 
Sud, de forţele patriotice din Laos 
şi Cambodgia, pentru realizarea unei 
reglementări politice cit mai rapide 
in regiunea Indochinei.

Ţările socialiste cred cu fermitate 
în triumful cauzei drepte pe care o 
apără popoarele Vietnamului, Laosu
lui şi Cambodgiei şi cheamă guver
nele, organizaţiile politice şi obşteşti 
din toate ţările cărora le sínt scumpe 
interesele păcii şi libertăţii popoare
lor să-şi intensifice sprijinul acordat 
luptei popoarelor din Indochina.

Orientul Apropiat
liste de a dezbina şi a contrapune 
unul altuia popoarele arabe se, vor 
lovi şi pe viitor de eforturile state
lor şi popoarelor arabe de a întări 
unitatea şi coeziunea lor. Partici
panţii la consfătuire sínt convinşi 
că, la fel ca şi în trecut, uneltirile 
reacţiunii internaţionale împotriva 
regimurilor arabe progresiste sínt 
sortite eşecului. In legătură cu a- 
ceasta, ei exprimă profunda lor sa
tisfacţie faţă de declaraţiile condu
cătorilor Republicii Arabe Unite, în 
sensul că ei intenţionează să urmeze 
neabătut linia pe care R.A.U. a pro- 
movat-o în timpul vieţii preşedinte
lui Gamal Abdel Nasser, se pronun
ţă pentru rezolvarea politică a con
flictului din Orientul Apropiat, îm
potriva imperialismului internaţional, 
pentru independenţă, libertate şi 
progres, pentru prietenie cu ţările 
socialiste, pentru pace şi înţelegere 
internaţională.

Participanţii Ia consfătuire reafir
mă că sínt gata~sM susţină şi în vii
tor în mod hotărît lupta dreaptă a 
popoarelor arabe, inclusiv a poporu
lui arab al Palestinei, împotriva po
liticii agresive a imperialismului în 
Orientul Apropiat, pentru eliberarea 
teritoriilor arabe ocupate, pentru li
bertate şi progres social.

trilor şi popoarelor coloniale. In lup
ta lor de eliberare, popoarele Africii 
se pot bizui ca şi pînă acum pe aju
torul statelor socialiste.

New Torfe 3 (Agerpres). — O in
tensă activitate se. desfăşoară în a- 
ceste zile în comitetele actualei se
siuni a Adunării Generale a O.N.U. 
în vederea epuizării punctelor ce 
le-au fost trimise spre dezbatere, în 
scurtul interval care a mai rămas 
pînă la încheierea lucrărilor.

în Comitetul politic al Adunării 
Generale se apropie de sfîrşit dez
baterile referitoare la activitatea 
Oficiului de ajutor şi lucrări O.N.U. 
pentru refugiaţii palestinieni. Luînd. 
cuvîntul, secretarul general al 
O.N.U., U Thant, a chemat statele

I membre să-şi sporească contribuţia 
vpluntară la bugetul Oficiului pen-' 
tru ca activitatea acestuia, îndeosebi 
în domeniul învăţămîntului şi în 
construcţiile de locuinţe, să se poată 
îmbunătăţi substanţial. Grupul ţări
lor arabe la O.N.U. a depus un pro-

Pnom Penh 3 (Agerpres). — Forţe
le populare de rezistenţă din Cam
bodgia continuă acţiunile ofensive 
împotriva trupelor regimului Lon 
Noi în mai multe provincii ale ţării. 
Agenţiile de presă relevă că forţele

Secvenţe
su d -

vietnameze
Saigon 3 (Agerpres). — în regiu

nea occidentală de coastă a Vietna
mului de sud au avut loc lupte vio
lente între unităţi ale Frontului Na
tional de Eliberare din Vietnamul de 
sud şi efective militare saigoneze. 
Bombardiere americane de tip „B- 
52“ — relatează corespondentul a- 
genţiei Associated Press — au efec
tuat raiduri în această regiune pen
tru a veni în sprijinul unităţilor de 
infanterie saigoneze angajate în 
luptă.

Pe de altă parte, forţele F.N.E. au 
declanşat în ultimele 24 de ore un 
nou atac cu rachete asupra bazei 
militare americane de la Cam Ranh, 
amplasată la 290 kilometri nord-est 
de Saigon.

iect de rezoluţie în care se reco
mandă Adunării Generale să afirme 
că respectul deplin pentru drepturile 
inalienabile, ale palestinienilor este 
un element indispensabil in stabili
rea unei păci juste şi durabile in 
Orientul Apropiat.

în Comitetul politic special, nu
meroşi delegaţi au cerut Organiza
ţiei Naţiunilor Unite să apere inte
resele ţărilor în curs de dezvoltare 
in ce priveşte folosirea în scopuri 
paşnice a bogăţiilor solului subma
rin. Trei state — Kuweit, Peru şi 
Libia — au depus un proiect de re
zoluţie în care se relevă că folosi- , 
rea acestor bogăţii trebuie să se 
iacă ®în conformitate cu interesele 
tuturor statelor, într-o manieră care 
să contribuie la reducerea decala
jului dintre ţările industrializate şi 
cele in curs de dezvoltare.

patriotice deţin iniţiativa operaţiu
nilor militare, distrugînd multe 
puncte de rezistenţă ale inamicului 
şi înaintînd rapid spre capitală. Pa
trioţii camí>odgieni, care au atins 
încă de la începutul acestei săptă- 
mîni aşa-zisul perimetru de securi
tate al capitalei, situat la 30 km de 
oraş, desfăşoară în prezent lupte de 
hărţuire cu unităţile regimului Lon 
Noi. Agenţia France Presse relatea
ză că în provincia Kompong Cham 
forţele populare au neutralizat prin 
bombardamente continue de artilerie 
batalioanele inamice cu un efectiv 
de 30 000 de oameni şi înaintează 
extrem de rapid spre sud.

Observatorii politici din capitala 
cambodgiana afirmă că autorităţile 
militare de la Pnom Penh „au fost 
mai mult decit surprinse" cînd au 
aflat că forţele populare de rezis
tenţă cambodgiene controlează o re
giune extrem de întinsă, aflîndu-şe 
la 30 km nord de Pnom Penh.

0 declaraţie 
a noului 

preşedinte 
mexican

Rio de Janeiro 3 — Coresponden
tul Agerpres, Vasile Oros, transmi
te: Noul preşedinte al Mexicului, 
I.uis Echeverria Alvarez a declarat 
că ţara sa va continua „politica ex
ternă bazată pe principiile neinter
venţiei şi autodeterminării". în ce 
priveşte politica internă, el a promis 
să impulsioneze dezvoltarea econo
mică „printr-o prudentă şi echilibra
tă asociere a intereselor naţionale 
cu capitalurile străine". Cu acelaşi 
prilej, Echeverria a afirmat că „este 
reprobabilă atitudinea oamenilor de 
afaceri mexicani care îşi vînd pro
prietăţile străinilor".

Noul preşedinte a anunţat şi lista 
cabinetului. Toţi miniştrii sínt mem
bri ai Partidului Revoluţionar Insti
tuţional care guvernează Mexicul 
fără întrerupere din 1929, portofo
liile principale fiind deţinute în con
tinuare de titularii lor anteriori.

Conferinţa cvadri- 
partită în proble

ma vietnameză
Paris 3 (Agerpres). — Joi s-a 

desfăşurat la Paris cea de-a 93-a 
şedinţă din cadrul Conferinţei cva- 
dj-ipartite în problema vietnameză.

Şeful delegaţiei americane, Da
vid Bruce, a declarat că Statele 
Unite vor continua să întreprindă 
zboruri de recunoaştere deasupra 
teritoriului R.D. Vietnam şi că 
totodată „vor lua măsurile nece
sare pentru protejarea aparatelor 
şi piloţilor“. In cuvîntul său, Xuan 
Thuy, şeful delegaţiei R.D. Viet
nam, a condamnat din nou recen
tele bombardamente americane a- 
supra ţării sale, avertizînd că a- 
ceste noi acte agresive vor avea 
grave repercusiuni asupra viitoru
lui conferinţei. El a atras atenţia 
asupra consecinţelor unor noi „ac
te aventuriste pe care Statele U- 
nite intenţionează să le întreprindă 
împotriva R.D. Vietnam“.

In intervenţia sa, Nguyen Thi 
Binh, şeful delegaţiei Guvernului 
Revoluţionar Provizoriu al Repu
blicii Vietnamului de Sud, a con
damnat din nou raidurile ameri
cane asupra R.D. Vietnam, subli
niind că ele „nu sínt acte izolate, 
ci fac parte din politica generală 
a guvernului american, urmărind 
obţinerea unei victorii militare în 
locul căutării unei păci negociate“.

Transformată în colonie portugheză în sec. al XVII-lea, Angola a început 
să lupte pentru eliberare încă de la începutul sec. XX. Partidele politice 
organizate au apărut după al doilea război mondial. Partidul Comunist An
golez a luat fiinţă în 1955, iar un an mai tîrziu se uneşte cu alte partide 
şi organizaţii, formînd M.P.E.A. La început luptînd ca partizani, iar apoi 
organizaţi în Armata de Eliberare, angolezii luptă împotriva oricăror forme 
de afirmare care se opun ideilor de libertate şi independenţă naţională. 
In foto; Lâ centrele revoluţionare de luptă sínt pregătiţi tineri care să con

tinue lupta împotriva colonialismului

•  LA SANTIAGO DE CHILE s-a anunţat că între Chile şi 
Uniunea Sovietică a fost semnat un acord pentru colaborarea 
culturală şi ştiinţifică. Cele două ţări vor forma o comisie care 
va elabora un plan al schimburilor între cele două ţări în do
meniul cercetării, ştiinţei, educaţiei, medicinei, artei, radioului 
şi televiziunii.

•  JOI, FESTIVALUL INTERNAŢIONAL DE FILM ŞI TELEVI
ZIUNE „EXPO-70" de la New York, a acordat medalia de bronz 
filmului „în mai fără soare", producţie a televiziunii române, 
realizată de Torna Popescu.

•  SECRETARUL DE STAT PENTRU AGRICULTURĂ AL 
S.U.A., CLIFFORD HARDIN, a sosit în fruntea unei delegaţii de 
experţi în domeniul agriculturii şi comerţului internaţional la 
Belgrad, informează agenţia Taniug. în capitala Iugoslaviei el 
va purta convorbiri cu membri ai guvernului şi cu specialişti 
iugoslavi cu privire la comerţul internaţional cu produse agri
cole, liberalizarea politicii de comerţ exterior, precum şi în le
gătură cu poziţia S.U.A. privind rolul agriculturii în comerţul 
internaţional.

C oordonate
u n iv e r s a le
•  I. ZAGRADNIK, PREŞEDINTELE COMITETULUI FEDERAL 

PENTRU INDUSTRIE AL R. S. CEHOSLOVACE, şi-a încheiat 
vizita oficială în Franţa, informează agenţia C.T.K. în timpul 
vizitei, el a purtat convorbiri cu Francois Xavier Ortoli, minis
trul dezvoltării industriale şi cercetării ştiinţifice al Franţei, şi 
cu reprezentanţi ai cercurilor economice franceze în probleme 
legate de aplicarea practică a acordului privind cooperarea in
dustrială, pe care cele două ţări l-au semnat în februarie 1970.

•  BANCA FEDERALĂ VEST-GERMANÄ a hotărît reducerea 
taxei de scont de la 6,5 la sută la 6 la sută. Această măsură a 
intrat în vigoare de la 3 decembrie. Observatorii politici apre
ciază că hotărîrea Băncii Federale este în concordanţă cu măsu
rile similare adoptate de mai multe ţări occidentale în ultima 
vreme. In acelaşi timp, Banca Federală-vest-germană a urmărit, 
prin măsura adoptată, evitarea unui nou aflux de capital străin 
în economia R.F.G.

•  IN UNIUNEA SOVIETICĂ A FOST LANSAT JOI SATELI
TUL ARTIFICIAL AL PÁMINTULUI „COSMOS 383", anunţă 
agenţia TASS. Aparatura ştiinţifică de la bordul satelitului des
tinat continuării cercetărilor spaţiului cosmic funcţionează nor
mal.

•  FORŢELE AERIENE ALE S.U.A. au experimentat o rachetă 
„Minuteman-3", dotată cu trei ogive distincte care şi-au atins 
obiectivele într-o zonă din Atlanticul de sud-est, la aproximativ 
8 000 km de Cape Kennedy.

Construirea acestei arme continuă să provoace nelinişte şi 
nemulţumire în S.U.A. Se relevă, pe de o parte, că este îndo
ielnică eficienţa ei, iar, pe de alta că, construcţia unor aseme
nea rachete ar putea periclita succesul tratativelor americano- 
sovietice privind limitarea înarmărilor strategice.

capăt provocărilor imperialiste împotriva statelor 
independente din Africa

LUPTELE DIN INDOCHINA

Acţiuni ofensive simultane ale 
forţelor populare cambodgiene
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